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Úvod 
 

     Program rozvoja obce (PRO) je strednodobý plánovací dokument obce, ktorého cieľom je sformulo-

vať takú predstavu o smerovaní obce, ktorá vyjadruje ekonomické a sociálne záujmy jej občanov 

a zároveň je v súlade s prijatými koncepciami štátu, vyššieho územného celku, príp. rezortnými straté-

giami, záujmami ochrany životného prostredia, kultúrneho dedičstva a pod.  

     Vypracovanie PRO vyplýva obci zo zákona 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov 

štátnej správy na obce a vyššie územné celky a zo zákona 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvo-

ja. Spracovaný PRO je častou podmienkou na získanie finančnej podpory z verejných zdrojov (európ-

skych, štátnych či regionálnych), nakoľko smeruje aj k naplneniu rozvojových koncepcií na vyšších hie-

rarchických úrovniach. 

     Obec Dúbrava mala doteraz spracovaný PRO na roky 2007 -2017. PRO je otvorený dokument, ktorý je 

potrebné priebežne aktualizovať. Vzhľadom k tomu, že sa situácia v obci od roku 2007 zmenila a tiež 

s príchodom nového programovacieho obdobia 2014 – 2020 na čerpanie finančných prostriedkov 

z fondov EÚ, pristúpila obec k vypracovaniu aktualizácie programu obce Dúbrava do roku 2020.  

     Cieľom dokumentu je návrh vyváženého hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Dúbrava do roku 

2020 s dôrazom na riešenie najdôležitejších problémov obce, zvýšenie kvality života jej obyvateľov 

a v neposlednom rade, na zvýšenie jej atraktivity nielen pre domácich obyvateľov ale aj jej návštevníkov. 

     Program rozvoja obce Dúbrava bol aktualizovaný v zmysle Metodiky na vypracovanie PRO ob-

ce/obcí/VÚC, ktorú vyhotovila pracovná skupina zriadená Ministerstvom dopravy, výstavby a regionál-

neho rozvoja SR s cieľom zjednotiť proces spracovávania programov.  

     Program rozvoja obce bol spracovaný pracovníkmi samosprávy. Celý proces bol riadený starostom 

obce, ktorý priebežne informoval o zámeroch obsiahnutých v programovej časti poslancov obecného 

zastupiteľstva. Na základe ich pripomienok a postrehov boli upravované viaceré ciele a projekty, najmä 

priorita ich riešenia, či spôsob realizácie. Základné údaje o spracovaní dokumentu sú obsiahnuté vo 

Formulári U1 – Zámer spracovania PRO. 

Zámer spracovania 

Názov dokumentu Program rozvoja obce Dúbrava na roky 2014 – 2016. Aktualizácia 

Forma spracovania pracovníkmi samosprávy 

Riadenie procesu spracovania starosta obce na základe pripomienok poslancov obecného zastupi-
teľstva, členov komisií a občanov k predkladaným návrhom na plá-
nované aktivity 

Obdobie spracovania október 2015 – máj 2016 

Financovanie spracovania Rozpočet obce 

 

     Obsah dokumentu pozostáva z častí, ktoré sú ustanovené zákonom 539/2008 Z. z. o podpore regio-

nálneho rozvoja a ich obsah je bližšie špecifikovaný v Metodike na vypracovanie PRO.  

Hlavnými časťami PRO Dúbrava na roky 2014 -2020 sú: 

 analytická 

 strategická 

 programová 

 realizačná 

 finančná 
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     Analytická časť je členená na tri podkapitoly: Analýza vnútorného prostredia, Analýza vonkajšieho 

prostredia a Zhodnotenie súčasného stavu. 

     Prostredníctvom analýzy vnútorného prostredia je zhodnotený súčasný stav územia obce, jeho polo-

ha, prírodné pomery, obyvateľstvo, domový a bytový fond, ekonomika, poľnohospodárstvo, priemysel-

ná výroba, cestovný ruch, infraštruktúra, kultúra a životné prostredie. Pri analýze vnútorných zdrojov 

slúžili ako východiskové materiály najmä štatistické údaje získané zo Štatistického úradu SR – výsledky 

sčítania obyvateľstva z rokov 1991, 2001, 2011, regionálne štatistiky, mestská a obecná štatistika. Ďal-

ším zdrojom informácií boli interné materiály Obecného úradu v Dúbrave a tiež vlastné zisťovanie. Ana-

lýza údajov bola vykonaná za viaceré roky, aby bolo možné sledovať vývoj daného javu.  Súčasťou je aj 

hodnotenie stavu plnenie programu za roky 2007 – 2015. 

     Analýza vonkajšieho prostredia je zameraná na identifikáciu hlavných vonkajších faktorov a ich mož-

ného vplyvu na rozvoja územia. Ide najmä o sociálne, technologické, ekonomické, ekologické, politické 

faktory a hodnoty.  

     Zhodnotenie súčasného stavu územia je vykonané prostredníctvom SWOT analýzy, v ktorej sú, na 

základe predchádzajúcich analýz, definované silné a slabé stránky územia, príležitosti a ohrozenia. Zo 

SWOT analýzy bola následne  boli stanovené kľúčové disparity a faktory rozvoja územia. 

 

     Strategická časť je zameraná na stanovenie vízie, hlavných cieľov a priorít rozvoja územia pri zohľad-

není jeho vnútorných špecifík, rešpektovaní princípov regionálnej politiky v záujme dosiahnutia vyváže-

ného udržateľného rozvoja územia.      

     Programová časť obsahuje zoznam opatrení a aktivít na zabezpečenie realizácie PRO. Obsahuje po-

drobné rozpracovanie cieľov jednotlivých prioritných oblastí na úroveň projektov. Súčasťou programo-

vej časti je aj navrhnutý súbor indikátorov, prostredníctvom ktorých bude možné sledovať napĺňanie 

jednotlivých cieľov. 

     Realizačná časť opisuje postupy inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia programu. Jej sú-

časťou je popis úloh jednotlivých partnerov a postupov zabezpečenia, ďalej komunikačná stratégia a 

systém monitorovania a hodnotenia. V rámci realizačnej časti je spracovaný Akčný plán realizácie pro-

jektov na roky 2016 – 2018. Akčný plán bude po schválení PRO jedenkrát ročne aktualizovaný v závislosti 

od potrieb obyvateľov a aktuálnej situácie v obci. 

     Finančná časť rieši finančné zabezpečenie jednotlivých projektov. Okrem výšky predpokladaných 

finančných nákladov na realizáciu projektov je v nej stanovený spôsob možného financovania jednotli-

vých aktivít. 

     Záverečná časť obsahuje zhrnutie obsahu dokumentu a priebeh spracovania. 

 

     Pri vypracovávaní aktualizácie Programu rozvoja obce Dúbrava na roky 2014 – 2020 boli analyzované 

nasledujúce dokumenty: 

 Národná stratégia regionálneho rozvoja 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Žilinského samosprávneho kraja 2014 -2020 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Dúbrava na roky 2007 – 2017 

 Územný plán obce Dúbrava 
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ČASŤ A - Analytická časť 

Časť A. I Analýza vnútorného prostredia 

Poloha  a dostupnosť obce, vonkajšie vzťahy 

     Katastrálne územie Dúbrava sa nachádza v severnej časti Slovenska na styku dvoch odlišných prírod-

ných celkov. Severná časť územia leží v celku Podtatranská kotlina a južná časť v celku Nízke Tatry. 

K prírodným prvkom určujúcim hranicu katastrálneho územia patrí na západe potok Črvníčky, na juhu 

hlavný hrebeň Nízkych Tatier, na východe rieka Križianka. 

     Z historického hľadiska je súčasťou regiónu Liptov, časti stredný Liptov. 

     Z administratívneho hľadiska patrí obec do okresu Liptovský Mikuláš, ktorý je súčasťou Žilinského 

kraja. Na západe susedí s katastrálnym územím Partizánska Ľupča, Liptovské Kľačany a Ľubeľa, na severe 

s katastrálnym územím Gôtovany, na východe s katastrálnym územím Svätý Kríž a Lazisko a na juhu 

s obcou Jasenie (okres Brezno). Najbližšími mestami sú Liptovský Mikuláš (15 km) a Ružomberok (23 

km). Od krajského mesta, Žilina je obec vzdialená 80 km a od hlavného mesta, Bratislavy 280 km.  

     Dostupnosť do obce je zo západu prostredníctvom cesty III. triedy vedúcej cez obec Ľubeľa, z východu 

prostredníctvom účelovej komunikácie a z juhu cestou III. triedy a miestnou komunikáciu cez obce Svätý 

Kríž a Lazisko. Tieto komunikácie sa napájajú na cestu I/18, ktorou je možné dostať sa do okolitých miest 

Liptovský Mikuláš a Ružomberok alebo sa napojiť na severnú diaľnicu D1. Najbližšie napojenia na D1 sú v  

Ivachnovej (12 km) a Liptovskom Mikuláši (15 km). 

     Obec Dúbrava je súčasťou viacerých združení obci, ku ktorým patrí: Združenie miest a obcí Slovenska, 

Združenie miest a obcí Liptova, Združení obcí stredného Liptova Ekológ a Miestna akčná skupina Stredný 

Liptov. 

Prírodné pomery 

     Obec Dúbrava leží v dvoch odlišných prírodných celkoch, čo sa odráža aj v charakteristike všetkých 

prírodných prvkov územia. Dominantným prírodným celkom obce sú Nízke Tatry, ktoré budujú takmer 

dve tretiny územia. Nízke Tatry zo severu ohraničuje výrazne nižšie položená krajina – Liptovská kotlina 

(časť Podtatranskej kotliny, do ktorej zasahuje severná časť obce).  

     Z geologického hľadiska sú Nízke Tatry jadrovým pohorím, ktoré vzniklo alpínskym vrásnením v ob-

dobí druhohôr a začiatkom treťohôr. Na území obce sú budované rozličnými typmi granitov, granodiori-

tov, migmatitmi, rulami, svormi fylitami a amfibolitmi, na ktorých sa nachádza obalová séria tvorená 

hlavne vápencami, dolomitami a slieňovcami. Liptovskú kotlinu vypĺňajú flyšové a pieskovcovo-ílovcové 

súvrstvia vytvorené v období treťohôr. Vďaka pestrej geologickej stavbe je územie bohaté na nerastné 

suroviny. V minulosti sa v obci ťažilo zlato a antimón. 

     Ďalším významným prvkom, ktorý ovplyvňuje prírodné pomery je reliéf. Nadmorská výška na území 

obce stúpa zo severu smerom na juh a pohybuje sa v rozpätí od 521 m n. m. (rieka Dúbravka pri sever-

nej hranici obce) do 1955 m n. m (Chabenec – hlavný hrebeň Nízkych Tatier, južná hranica obce). Rozdiel 

medzi najvyšším a najnižším bodom územia predstavuje 1434 m. Centrum obce sa nachádza v nadmor-

skej výške 636 m. Severná časť obce má charakter pahorkatiny. V južnej časti dominuje hornatinový 

reliéf, pričom pre najvyššie položené územia je typický vysokohorský reliéf. 

     Z klimatického hľadiska zasahuje obec do chladnej klimatickej oblasti. Priemerné júlové teploty sa v 

najteplejšej časti obce pohybujú do 16 °C a v najchladnejšej okolo 10 °C. Priemerné januárové teploty 

dosahujú v kotlinovej časti –3° C a na hrebeni Nízkych Tatier až –9 °C. V zime sa vytvára snehová pokrýv-

ka, ktorá na nižšie položených územiach trvá okolo 60 dní a vo vyššie položených územiach pretrváva aj 

viac ako 100 dní.  
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     Vodstvo obce predstavujú vodné toky a pramene. Najväčším vodným tokom, ktorý preteká katastrál-

nym územím je rieka Dúbravka. Dúbravka predstavuje západnú vetvu rieky Krížnianky, ktorej pramennú 

oblasť tvoria ľadovcové kotly na severných svahoch Chabenca a Poľany. Okrem nej pretekajú obcou aj 

menšie potoky. 

     Dominantným pôdnym typom kotlinovej časti a  horskej časti s nevápencovým podkladom je kambi-

zem. V horskej časti sa na vápencoch vyvinula rendzina. Vo vrcholových častiach Nízkych Tatier nachá-

dzame podzoly. Z hľadiska zrnitosti dominujú hlinité pôdy, ktoré v južnej časti územia prechádzajú do 

piesčito – hlinitých pôd. 

     Potenciálnu prirodzenú vegetáciu katastrálneho územia tvoria lužné lesy podhorské a horské,  jedľo-

vé a jedľovo smrekové lesy, dubovo – hrabové lesy, bukové lesy, smrekové lesy, subalpínske kosodre-

vinné a alpínske trávinné spoločenstvá.  Prevažná časť katastrálneho územia je aj v súčasnosti zalesnená. 

Typickou drevinou je smrek obyčajný (Picea abies), Menej zastúpenými drevinami sú: z listnatých - buk 

lesný (Fagus sylvatica), javor horský (Acer pseudoplatanus), dub zimný (Quercus petraea), lipa malolistá 

(Tilia cordata), z ihličnatých drevín sa vyskytuje tiež borovica lesná (Pinus sylvestris), smrekovec opadavý 

(Larix decidua) a jedľa biela (Abies alba).  

     Na sledovanom území rozlišujeme viacero živočíšnych spoločenstiev. Plošne najväčšie zastúpenie má 

živočíšne spoločenstvo ihličnatých lesov. Vrcholové časti Ďumbierskych Tatier sú osídlené živočíšnym 

spoločenstvom alpínskych lúk a holí. V potokoch žije živočíšne spoločenstvo potokov a riek. 

V poľnohospodárskej krajine pozorujeme živočíšne spoločenstvo polí a lúk. Urbanizovaná krajina je osíd-

lená živočíšnym spoločenstvom ľudských sídlisk.  

     Z chránených území zasahuje na územie obce Národný park Nízke Tatry. Rozloha územia s 2. stup-

ňom ochrany je 1874,11 ha a s 3. stupňom ochrany 434,63 ha. Do katastrálneho územia zasahuje aj 

jedno maloplošné chránené územie NPR Skalka s výmerou 0,2 ha. Z chránených území sústavy Natura 

2000 nachádzame v obci Územie európskeho významu – Chraste. 

Obyvateľstvo 

Počet obyvateľov a dynamika obyvateľstva 

     Dynamika obyvateľstva je jeden z najdôležitejších prvkov ovplyvňujúcich vývoj populácie. Každá z jej 

zložiek (natalita, mortalita, imigrácia, emigrácia) indikuje určité trendy vývoja na danom území, napr. 

znižovanie pôrodnosti môže byť nielen dôsledkom zlej sociálnej situácie mladého obyvateľstva ale 

i spôsobu jeho života. Vysoká úmrtnosť obyvateľstva môže byť odrazom väčšieho podielu staršieho oby-

vateľstva ale i nedostatočne rozvinutej sociálnej starostlivosti. So sídelnou štruktúrou a jej ekonomickou 

základňou je úzko spojený migračný pohyb obyvateľstva, ktorý umožňuje zmenu trvalého miesta pobytu 

obyvateľov. Vysťahovanie obyvateľstva môže indikovať nízku kvalitu života na danom území, ktorá môže 

byť ovplyvnená nepriaznivými ekonomickými, sociálnymi i environmentálnymi podmienkami. Naopak 

zvýšená imigrácia indikuje priazniví podmienky pre bývanie a život.   

     K 31. 12. 2014 žilo v obci Dúbrava 1287 obyvateľov na ploche 23,21 km2. Hustota zaľudnenia tak 

predstavuje 55 obyv./km2. Hustota zaľudnenia je vyššia ako je hustota zaľudnenia okresu Liptovský Mi-

kuláš (54 obyv./km2) avšak nižšia ako hustota zaľudnenia Žilinského kraja (102 obyv./km2) a SR (110 

obyv./km2). 

     Obec Dúbrava sa vyznačuje prirodzeným úbytkom obyvateľstva. Od roku 2007 sa v obci narodilo 72 

detí a zomrelo 106 obyvateľov.  Najviac detí sa narodilo v roku 2008 (13 detí) a najmenej v roku 2011 (5 

detí). Najviac obyvateľov zomrelo v rokoch 2007 a 2013 (17 obyvateľov) a najmenej v roku 2009 (8 oby-

vateľov). V dôsledku nízkej pôrodnosti a vysokej úmrtnosti zaznamenala obec v od roku 2007 každoroč-

ne prirodzený úbytok obyvateľstva. Výnimkou bol rok 2012 kedy bola pôrodnosť a úmrtnosť vyrovnaná. 

Z hľadiska prirodzeného pohybu je v obci nepriaznivá situácia, nakoľko priemerná hodnota prirodzeného 
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úbytku dosahuje 3,32 ‰, čo je v porovnaní s okresom viac o 2,74 bodu. Žilinský kraj i SR zaznamenali za 

sledované obdobie prirodzený prírastok obyvateľstva. 

     Z hľadiska migračných pohybov sa obec Dúbrava vyznačuje vyšším počtom prisťahovaných ako vysťa-

hovaných. Od období rokov 2007 – 2014 sa do obce prisťahovalo 170 obyvateľov a vysťahovalo sa 126 

obyvateľov.  Migračný úbytok zaznamenávame len v roku 2007 a 2013. V ostatných rokoch bol zazna-

menaný migračný prírastok, najvyšší v roku 2011 (18 obyvateľov). Celkovo za toto obdobie pribudlo 

v obci vďaka migračným pohybom 44 obyvateľov. Priemerná hodnota migračného salda bola 4,27 ‰. 

Táto hodnota prevyšuje priemerné hodnoty okresu, kraja i SR. 

     Celkový pohyb obyvateľstva je výsledkom prirodzeného a migračného pohybu. Celkový úbytok bol 

zaznamenaný v rokoch 2007, 2008, 2013 a 2014. Najvyšší úbytok bol v roku 2013 (16 obyvateľov). 

V ostatných rokoch bol zaznamenaný celkový prírastok, pričom najvyšší bol v roku 2012 až 17 obyvate-

ľov (13,06 ‰). V priebehu sledovaného obdobia pribudlo v obci 10 obyvateľov a priemerná hodnota 

celkového prírastku bola 2,01 ‰. Táto hodnota je vyššia v porovnaní s okresom, krajom aj SR. 

 
Graf č. 1 Dynamika obyvateľstva v obci Dúbrava v rokoch 2007 – 2014 

 

Zdroj: Interné materiály OU Dúbrava 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia 

    Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia je jedným zo základných biologických znakov obyvateľstva. 

Dôležitý je najmä podiel žien z celkového počtu obyvateľov, ktorý má vplyv na budúcu reprodukciu oby-

vateľstva. Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia taktiež vplýva na rozloženie pracovných síl. Obyvateľ-

stvo podľa pohlavia charakterizuje vyšší podiel žien, ktorý je 52,99 % (graf č. 2).  

Graf č. 2 Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia v obci Dúbrava v roku 2011 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠUSR 
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Štruktúru obyvateľstva podľa pohlavia a vekových skupín najlepšie znázorňuje veková pyramída (graf č. 

3). Tvar pyramídy, ktorý charakterizuje zúžená základňa a podiel základných vekových kategórií, pouka-

zuje na typ populácie smerujúcej k regresu. 

Graf č. 3  Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia a veku v obci Dúbrava v roku 2011 (ŠÚSR, 2011)  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Zdroj: ŠUSR 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa veku 

     Vekovú štruktúru obyvateľstva je možné hodnotiť prostredníctvom biologických, produktívnych 

a hlavných vekových skupín. 

Biologické (reprodukčné) skupiny sú vymedzené podľa vzťahu k základným biologickým procesom rep-

rodukcie. Ide o predreprodukčnú (0 – 14 rokov), reprodukčnú (15 – 49 rokov) a poreprodukčnú (50 

a viac rokov). Najväčšie zastúpenie mala v obci v roku 2011 reprodukčná veková skupina 49,27 % (609 

obyvateľov). Druhou najpočetnejšou je poreprodukčná veková skupina, v ktorej je 477 obyvateľov, čo 

predstavuje 38,59 %. Najmenšie zastúpenie má predreprodukčná skupina so 150 obyvateľmi (12,14 %). 

Štruktúru obyvateľstva podľa biologických vekových skupín vyjadruje tabuľka č. 1 a graf č. 4. 

Tabuľka č. 1  Štruktúra obyvateľstva podľa biologických vekových skupín v obci Dúbrava v rokoch 
1991, 2001, 2011  

Roky 

Biologické vekové skupiny 

Billeterov 
index 

Sundbärgov 
index 

Predreprodukčná 
(0 – 14 rokov) 

Reprodukčná 
(15 – 49 rokov) 

Poreprodukčná 
(50 a viac rokov) 

abs. % abs. % abs. % 

2011 150 12,14 609 49,27 477 38,59 -53,69 0,31 

2001 244 18,36 665 50,04 420 31,60 -26,47 0,58 

1991 294 21,05 662 47,39 441 31,57 -22,21 0,67 
Zdroj: ŠUSR 
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Graf č. 4 Štruktúra obyvateľstva podľa biologických vekových skupín v obci Dúbrava v rokoch 1991 a 2011 

Rok 1991     Rok 2011 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠUSR 

 
     Prostredníctvom biologických vekových skupín môžeme určiť mieru starnutia obyvateľstva. Ako uka-

zovateľ použijeme Billeterov index, ktorý je definovaný ako podiel rozdielu obyvateľstva 

v predreprodukčnom a poreprodukčnom veku k obyvateľstvu v reprodukčnom veku. Čím je hodnota 

Billeterovho indexu vyššia tým je obyvateľstvo mladšie, naopak záporné hodnoty predstavujú prevahu 

poreprodukčnej vekovej skupiny nad predreprodukčnou. Hodnota Billeterovho indexu pre obec Dúbrava 

je -53,69 (tabuľka č. 1), čo značí, že obyvateľstvo obce starne. Ak porovnáme hodnotu indexu pre obec 

s hodnotami okresu (-41,48), kraja (-29,23) a SR (-33,51), pozorujeme, že miera starnutia v obci je oveľa 

vyššia ako v ostatných sledovaných územiach. V porovnaní s rokom 2001 sa hodnota indexu znížila až 

o 27,22 bodu a s rokom 1991 až o 31,48 bodu. 

     Porovnaním biologických vekových kategórií (predreprodukčnej a poreprodukčnej) môžeme podľa 

typológie G. Sundbärga určiť tri základné typy vekových štruktúr (regresívnu, stacionárnu 

a progresívnu). V progresívnej má prevahu predreprodukčná zložka a v regresívnej poreprodukčná zlož-

ka, v stacionárnom type sú obe zložky vyrovnané. Pokiaľ sú hodnoty indexu väčšie ako 1 hovoríme 

o progresívnej štruktúre, v prípade, že sú hodnoty indexu menšie ako 1 o regresívnej vekovej štruktúre. 

V obci Dúbrava môžeme hovoriť o regresívnej vekovej štruktúre, pretože poreprodukčná veková zložka 

prevyšuje predreprodukčnú a Sundbärgov index dosahuje hodnotu 0,31. Oproti roku 2001 sledujeme 

zníženie hodnoty o 0,07 bodu a oproti roku 1991 o 0,38 bodu (tabuľka č. 1). 

     Štruktúru obyvateľstva podľa veku je možné vyjadriť aj prostredníctvom produktívnych vekových 

skupín. Sú vymedzené na základe vzťahu obyvateľstva a ich schopnosti zapojiť sa do ekonomických akti-

vít. V rámci tejto štruktúry je obyvateľstvo rozdelené do troch skupín: predproduktívna (0 – 14 rokov), 

produktívna (ženy 15 – 54 rokov, muži 15 -59) a poproduktívna (ženy 55 a viac, muži 60 a viac). Najpo-

četnejšou vekovou skupinou v rámci tejto štruktúry je produktívna veková skupina s podielom 59,9 %. 

Do tejto vekovej skupiny patrí 346 obyvateľov, t. z. 28 %. Najmenšie zastúpenie má predproduktívna 

veková skupina, do ktorej patrí 150 obyvateľov, čo predstavuje 12,1 % (tabuľka č. 2, graf č. 5). Od roku 

1991 až do roku 2011 zaznamenávame v rámci produktívnych vekových skupín zníženie predproduktív-

nej zložky obyvateľstva takmer o polovicu. Kým v roku 1991 tvorila predproduktívna zložka až 21 % 

z celkového počtu obyvateľov, v roku 2011 to bolo len 12,1 %. Naopak nárast zaznamenávame v rámci 

produktívnej a poproduktívnej zložky.  
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23,05% 
12,14% 

59,87% 
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poproduktívna 

Tabuľka č. 2  Štruktúra obyvateľstva podľa produktívnych vekových skupín v obci Dúbrava v rokoch 
1991, 2001, 2011 

Roky 

Produktívne vekové skupiny 
Index 

závislosti 
mladého 

obyv. 

Index 
závislosti 
starého 
obyv. 

Index 
ekonomické-
ho zaťaženia 

Predproduktívna 
(0 – 14 rokov) 

Produktívna 
(15 – 54 Ž, 
15 – 59 M) 

Poproduktívna 
(55 a viac Ž 

60 a viac muži) 
abs. % abs. % abs. % 

2011 150 12,1 740 59,9 346 28,0 20,27 46,76 67,02 

2001 244 18,4 772 58,1 311 23,5 31,60 40,28 71,89 

1991 294 21,0 781 55,9 322 23,1 37,64 41,23 78,87 
Zdroj: ŠUSR 

 

Graf č. 5 Štruktúra obyvateľstva podľa produktívnych vekových skupín v obci Dúbrava v rokoch 1991, 
2011 

Rok 1991    Rok 2011  

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠUSR 

           
     Porovnaním jednotlivých vekových skupín môžeme vypočítať zložitejšie ukazovatele – index závislosti 

mladého obyvateľstva, index závislosti starého obyvateľstva a index ekonomického zaťaženia. Pro-

stredníctvom nich je sledovaný podiel ľudí predproduktívnej a poproduktívnej skupiny, ktorí majú eko-

nomické nároky na život a tie musia byť zabezpečené ľuďmi produktívnej zložky. Čím je menší podiel 

obyvateľstva v predproduktívnej alebo poproduktívnej skupine, tým predstavuje menšiu závislosť od 

produktívnej vekovej skupiny a indexy dosahujú nižšie hodnoty.  

     Produktívna zložka obyvateľstva obce Dúbrava je viac zaťažená obyvateľstvom v poproduktívnom 

veku, nakoľko hodnota indexu závislosti starého obyvateľstva je 46,76. Oproti roku 1991 sa zvýšila až 

o 5,53 bodu. Index závislosti starého obyvateľstva značne prevyšuje aj hodnoty okresu (9,2 bodu), kraja 

(20,5 bodu) a SR (11,32 bodu.). Naopak zaťaženie produktívnej zložky obyvateľstva predproduktívnou 

zložkou sa neustále znižuje.  Od roku 1991 do roku 2011 sa index závislosti mladého obyvateľstva znížil 

z 31,64 na 20,27, t. z. o 17,37 bodu. V porovnaní s okresom, krajom a SR je zaťaženie produktívnej zložky 

obyvateľstva predproduktívnom vo všetkých prípadoch nižšie.  

     Celkovú ekonomickú zaťaženosť produktívnej zložky obyvateľstva predproduktívnou a poproduktív-

nou zložkou vyjadruje index ekonomického zaťaženia. V roku 2011 mal hodnotu 67,02. Od roku 1991 sa 

znížil takmer o 12 bodov, čo predstavuje aj nižšiu zaťaženosť produktívneho obyvateľstva. V porovnaní 

s okresom, krajom a SR je jeho hodnota pomerne vysoká, nakoľko hodnotu okresu prevyšuje o 6,2 bodu, 

kraja o 16,93 bodu a SR o 7,1 bodu. 
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60,84% 

26,94% 

1,13% 
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2,27% 
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evanjelická, a. v. 

ostatné 

bez vyznania 

nezistené 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa národnosti 

     Národnostná štruktúra obyvateľstva na každom území je výsledkom jeho dlhodobého (historického) 

i špecifického vývoja a sčasti je ovplyvňovaná aj migračnými pohybmi a zmenou politickej situácie. Ná-

rodnostná štruktúra odráža špecifiká národnostných menšín, ako sú kultúra, spôsob života, tradície 

a kultúrne zvyklosti a pod. Obyvateľstvo obce Dúbrava je národnostne homogénne. Dominuje obyvateľ-

stvo slovenskej národnosti, ktoré má zastúpenie 98,79 %.  

 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania 

     Religiozita je dôležitým kultúrnym znakom obyvateľstva, nakoľko má vplyv na jeho správanie sa – 

pôsobí na hodnotovú orientáciu, spôsob života a tiež ovplyvňuje demografické správanie obyvateľov 

najmä sobášnosť, rozvodovosť, pôrodnosť a potratovosť. Obec Dúbrava sa vyznačuje vysokým stupňom 

religiozity, pričom náboženstvo vyznáva až 91,18 % obyvateľov. Od roku 1991 zaznamenávame nárast 

počtu obyvateľov bez vyznania, nakoľko v tomto roku bol stupeň religiozity až 95,5 %. Dominantným je 

rímskokatolícke vierovyznanie, ku ktorému sa hlási 60,84 % obyvateľov obce. Druhé najväčšie zastúpe-

nie má evanjelická cirkev augsburského vyznania so zastúpením 26,94 %. Príslušníci ostatných cirkví 

predstavujú 1,13 % všetkých obyvateľov obce. Štruktúru obyvateľstva podľa vierovyznania znázorňuje 

graf č. 6. 

Graf č. 6 Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania v obci Dúbrava v roku 2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠUSR 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa vzdelania 

     Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva ovplyvňuje najmä ekonomické znaky obyvateľov. Má vplyv na 

ekonomickú aktivitu obyvateľstva, mieru nezamestnanosti ale aj dochádzku do zamestnania. Vzdelanie 

obyvateľov sa do určitej miery odráža aj v jeho hodnotovej orientácii, zmýšľaní a správaní sa. 

     Vo vzdelanostnej štruktúre dominujú obyvatelia so sekundárnym – stredoškolským vzdelaním 

(56,31 %), pričom úplné stredoškolské vzdelanie s maturitou dosiahlo 27,10 % a stredoškolské bez ma-

turity 29,21 %. Druhú najpočetnejšiu skupinu tvoria obyvatelia so základným vzdelaním, ktorých podiel 

je 19,09 %. Vysokoškolské vzdelanie dosiahlo 9,22 % obyvateľov. Pomerne vysoké zastúpenie až 12,3 % 

má obyvateľstvo bez vzdelania ku ktorému zaraďujeme aj deti do 15 rokov.  

     V rámci vzdelanostnej štruktúry obyvateľstva možno pozorovať pozitívny vývoj. Od roku 1991 sa znížil 

počet obyvateľov s primárnym vzdelaním takmer o polovicu. Naopak zaznamenávame nárast počtu 
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34,93% 

25,34% 

15,10% 

2,51% 

21,98% 

0,14% 

obyvateľov so stredoškolským a vysokoškolským vzdelaním. Porovnanie vzdelanostnej štruktúry obyva-

teľstva obce Dúbrava v rokoch 1991 a 2011 demonštruje graf č. 7 

Graf č. 7 Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Dúbrava v rokoch 1991 a 2011 

Rok 1991     Rok 2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠUSR 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomických znakov 

     Ekonomická štruktúra obyvateľstva je predovšetkým výsledkom vzdelanostnej úrovne obyvateľstva, 

ich ambícií, schopnosti sebarealizácie. Sčasti sa v nej odráža aj miestna ponuka pracovných príležitostí.  

     Ekonomickú štruktúru obyvateľstva môžeme hodnotiť najmä prostredníctvom percentuálneho po-

dielu ekonomicky aktívneho obyvateľstva (EAO) z celkového počtu obyvateľov. V roku 2011 bolo v obci 

602 EAO, čo predstavuje 48,71 % z celkového počtu. Za ekonomicky aktívnych a považovali pracujúci, 

pracujúci dôchodcovia, nezamestnaní a osoby na materskej dovolenke, ktoré mali trvalý pobyt v obci. 

Najpočetnejšiu skupinu v rámci EAO tvoria pracujúci 82,1 %, ďalej nezamestnaní 13,46 %, pracujúci dô-

chodcovia a osoby na materskej a rodičovskej dovolenke mali rovnaké zastúpenie 3,99 %. 

     Nezamestnanosť je prirodzeným javom spoločnosti, ktorý sa vyskytuje v každom území Slovenska. 

Nízka a krátkodobá nezamestnanosť nespôsobuje v hospodárstve a v spoločnosti väčšie problémy. Iné je 

to v prípade dlhodobej nezamestnanosti, ktorá má za následok vytláčanie jedincov na okraj spoločnosti, 

pretrhávanie sociálnych väzieb, stratu finančných zdrojov, znižovanie kvality života a pod. V roku 2011 

bolo v obci 81 nezamestnaných a miera nezamestnanosti dosahovala 13,5 %. V roku 2013 sa počet ne-

zamestnaných znížil na 43 a miera nezamestnanosti dosiahla úroveň 7,14 %. V štruktúre nezamestna-

ných dominujú dlhodobo nezamestnaní, z hľadiska vzdelania obyvatelia s učňovským vzdelaním 

a z hľadiska veku je najviac nezamestnaných vo veku od 50 do 60 rokov.  

Domový a bytový fond 

     Úroveň domového a bytového fondu a jeho vybavenosť je jedným z ukazovateľov kvality života oby-

vateľov na sledovanom území. Na kvalitu domového a bytového fondu vplývajú najmä ekonomické fak-

tory, ktoré sú navzájom úzko prepojené a vytvárajú celkový obraz o bývaní.  

     Obec Dúbrava je charakteristická pomerne nízkou výstavbou domového a bytového fondu. Po roku 

1989 rastie domový a bytový fond v obci veľmi pomaly. Kým začiatkom druhej polovice minulého storo-

čia sme zaznamenávali v priebehu 10 ročného obdobia nárast počtu domov zhruba o 40, od roku 1991 

do roku 2001 sa zvýšil počet domov len o 10. V roku 2001 bolo v obci 421 domov, z toho 358 obývaných. 

Trvalo obývaných rodinných domov bolo 347. Ich počet sa od roku 1991 znížil. Dôvodom je, že rodinné 

domy sú čoraz častejšie využívané ako chalupy. V roku 2001 bolo v obci Dúbrava 477 bytov, z toho 411 
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55% 

primárny sektor 

sekundárny sektor 

terciálny sektor 

obývaných. Byty sú umiestnené prevažne v rodinných domoch, čo je typickým znakom vidieckeho sídla. 

V obci sa nachádza 12 bytových domov. 

 
Tabuľka č. 3 Domový a bytový fond v obci Dúbrava v rokoch 1991 a 2001 

Roky 
Domy 
spolu 

Trvalo obývané  
domy 

Neobývané 
domy 

Byty 
spolu 

Trvalo obývané byty 
Neobývané 

byty 
spolu 

z toho  
rodinné 

spolu 
z toho 

v rodinných 
domoch 

1991 410 368 356 42 454 412 397 42 

2001 421 358 347 63 477 411 350 65 

Zdroj: ŠUSR 

Ekonomika 

     Ekonomické zdroje významne ovplyvňujú životné podmienky obyvateľov. Ekonomická situácia je 

podmienená celkovými makroekonomickými podmienkami štátu (tempo ekonomického rastu v krajine, 

stabilita cenovej hladiny, miera nezamestnanosti, bilancia zahraničného obchodu, atď.) ako aj paramet-

rami charakterizujúcimi ekonomickú výkonnosť. Ekonomické podmienky hodnotíme jednak z hľadiska 

subjektov pôsobiacich na území obce, ako aj na základe jednotlivých hospodárskych aktivít – poľnohos-

podárstvo, priemysel, rekreácia a cestovný ruch. 

     V roku 2013 pôsobilo v obci 125 podnikateľských subjektov, z ktorých 16 subjektov boli právnické 

osoby. V odvetvovej štruktúre dominujú subjekty terciálneho nevýrobného sektoru, ktorých podiel do-

sahuje až 55,2 %. Sekundárny sektor tvoria subjekty priemyselnej výroby a stavebníctva, ktorých podiel 

je 36 %. Najmenšie zastúpenie majú subjekty primárneho sektora, ktoré reprezentujú poľnohospodár-

stvo a lesníctvo. Ich podiel je 8,8 % (graf č. 8 ).  

Graf č. 8 Odvetvová štruktúra podnikateľských subjektov v obci Dúbrava v roku 2013  

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Živnostenský register SR, Obchodný register SR, 2013 

     

     Podľa odvetvovej klasifikácie ekonomických činností dominujú subjekty, ktorých hlavná činnosť je 

zameraná na priemyselnú výrobu. Za nimi nasledujú subjekty zamerané na maloobchod a veľkoobchod, 

ktorých je 23. Iné obchodné služby, ako projektovanie stavieb, čistenie, účtovníctvo vykonáva ako hlav-

ný predmet svojej činnosti 20 subjektov. V oblasti stavebníctva pôsobí 17 subjektov. V menšej miere sú 

zastúpené organizácie pôsobiace v oblasti poľnohospodárstva, lesníctva a ostatných služieb (kaderníc-

tvo, manikúra, pedikúra), oprava a údržba motorových vozidiel, doprava, finančné sprostredkovanie, 

hotely a reštaurácie (tabuľka č. 4). 
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Tabuľka č. 4  Prehľad podnikateľských subjektov podľa OKEČ v obci Dúbrava v roku 2013 

OKEČ Počet subjektov 

Poľnohospodárstvo, poľovníctvo a súvisiace služby 6 

Lesníctvo, ťažba dreva a súvisiace služby 6 

Priemyselná výroba (OKEČ 15 - 41) 31 

Stavebníctvo 17 

Predaj, údržba a oprava motorových vozidiel a motocyklov 6 

Maloobchod, veľkoobchod 23 

Hotely a reštaurácie 3 

Pozemná, potrubná doprava 3 

Finančné sprostredkovanie 3 

Počítačové a súvisiace činnosti 2 

Iné obchodné služby 20 

Ostatné služby 6 

 

Poľnohospodárstvo 

     Poľnohospodárstvo v obci Dúbrava má v rámci ekonomických činností oveľa menší význam ako 

v minulosti. Základným výrobným prostriedkom poľnohospodárskej výroby je pôda. Celková plocha po-

ľnohospodárskej pôdy zaberá 8,65 km2, čo predstavuje 37,3 % rozlohy obce. Stupeň zornenia poľnohos-

podárskej pôdy je 34,5 %. Najväčšie zastúpenie majú trvalé trávne porasty, ktoré zaberajú plochu 5,43 

km2, čo predstavuje 62,7 % celkovej rozlohy poľnohospodárskej pôdy. V najmenšej miere sú zastúpené 

záhrady s rozlohou 0,24 km2 (2,8 %). Nepoľnohospodárska pôda zaberá rozlohu 14,56 km2, t. z. 62,73 %. 

Najväčšie zastúpenie majú lesné porasty s rozlohou 12,88 km2 (55,5 %), ďalej ostatné plochy 0,95 km2 

(4,1 %), zastavané plochy a nádvoria 0,64 km2 (2,8 %) a vodné plochy 0,09 km2 (0,4 %). Štruktúru pôd-

neho fondu v obci Dúbrava znázorňuje graf č. 9. 

Graf č. 9 Štruktúra pôdneho fondu v obci Dúbrava v roku 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: Interné materiály OU 

     Prevažnú časť poľnohospodárskej pôdy v katastri obhospodaruje spoločnosť Agro-racio, s. r. o. so 

sídlom v Liptovskom Mikuláši. Zameriava sa na rastlinnú aj živočíšnu výrobu. V rámci rastlinnej výroby sa 

orientuje na pestovanie zemiakov, obilnín a kukurice. V živočíšnej výrobe sa v obci zameriavajú na chov 

oviec.  
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     V obci pôsobia 3 menšie podnikateľské subjekty, poskytujúce práce s poľnohospodárskymi strojmi 

a 4samostatne hospodáriaci roľníci.  

Priemyselná výroba 

     Priemyselná výroba je zastúpená menšími výrobnými subjektmi. Priamo v obci je realizovaná výroba 

posteľnej bielizne, drobná textilná výroba, výroba výrobkov z dreva a kovu. Okrem toho majú v obci 

sídlo podnikateľské subjekty zamerané na výrobu obalov, plastových okien a dverí, roliet a žalúzií, gu-

mových výrobkov a paliet. 

Cestovný ruch 

     Územie obce má pre rozvoj cestovného ruchu bohatý prírodný a v menšej miere aj kultúrno-

historický potenciál. Z prírodných podmienok majú pre rozvoj cestovného ruchu najväčší význam Nízke 

Tatry s vrcholovou magistrálou, ktoré sú vhodné najmä pre rozvoj turistiky a zimných športov. 

Z prírodných zaujímavostí, ktoré je možné využiť pre potreby cestovného ruchu sa v obci nachádza aj 

bifurkácia rieky Krížianka. Kotlinovú časť obce má vysoký potenciál pre rozvoj cykloturistiky.  

     Pre účely cestovného ruchu je možné využiť aj kultúrno-historickú pamiatku – Kostol sv. Ondreja 

a technicko-historické pamiatky – pozostatky bývalých banských štôlní.  

     Počas roka sa v obci konajú viaceré kultúrno-spoločenské podujatia, z ktorých viaceré majú už svoju 

tradíciu a sú lákadlom nielen pre obyvateľov susedných obcí ale celého regiónu. 

     Zo zariadení typických pre cestovný ruch sa v obci nachádzajú len ubytovacie zariadenia. Priamo 

v obci sú 4 ubytovacie zariadenia. Viaceré zariadenia na ubytovanie sa nachádzajú mimo zastavaného 

územia obce v Chatovej oblasti pod Dobákom alebo v Krížianskej doline. Problémom v oblasti ubytova-

nia je, že viacerí obyvatelia poskytujú vo svojich domoch, chatách a chalupách ubytovanie „na čierno“. 

     Rozvoju cestovného ruchu napomáha aj poloha v regióne cestovného ruchu – Liptov. Vo vzdialenosti 

do 20 km sa nachádzajú významné turistické atrakcie celoslovenského a medzinárodného významu – 

Demänovská dolina, Tatralandia L. Mikuláš, Gino Paradise Bešeňová, Aqua Vital Lúčky, Vlkolínec 

a ďalšie. 

Majetok a rozpočet obce 

     Rozvoj obce zabezpečuje v hlavnej miere samospráva prostredníctvom svojho majetku a disponibil-

ných finančných prostriedkov. 

     Obec je vlastníkom viacerých budov ku ktorým patrí budova obecného úradu s kultúrnym domom, 

obchod, Dom služieb, základná škola s materskou školou, Chata pod Petkovom, Slobodáreň, budovy 

bývalej materskej školy, knižnice a Fitnescentra, dve čistiarne odpadových vôd a budovy určené na bý-

vanie – rodinný dom a dva bytové domy. Väčšina z týchto budov je vo veľmi zlom technickom stave 

a potrebujú rekonštrukciu. 

     Rozvojové aktivity v obci sú financované z rozpočtu obce, dotácií a grantov. Základným nástrojom 

finančného hospodárenia je rozpočet obce, ktorý je zostavovaný každoročne v súlade so zákonom 

583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. Obyčajne býva schválený ako vyrovnaný 

a v priebehu roka je vzhľadom na potreby obce upravovaný. Výška finančných prostriedkov rozpočtova-

ná v rokoch 2009 – 2013 je uvedená v tabuľke č. 5.  

     Základ príjmov obce tvoria daňové príjmy, z ktorých najväčšiu časť predstavujú prostriedky dane 

z príjmov poukázané zo štátneho rozpočtu (cca 70 %). Ďalej sú to dane z nehnuteľností, užívania verej-

ných priestranstiev, psa a ubytovanie. Ďalšiu skupinu príjmov tvoria nedaňové príjmy. Ide najmä 

o príjmy z prenájmu bytových a nebytových priestorov a tiež administratívne poplatky. Významnú sku-
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pinu prímov tvoria aj nenávratné finančné prostriedky a granty získané z fondov EU, grantových prog-

ramov či od miestnych podnikateľov.  

     Prevažná časť finančných prostriedkov je použitá na financovanie bežných výdavkov, ku ktorým patria 

prevádzkové výdavky na údržbu budov, údržba miestnych komunikácií, nakladanie s odpadmi, prevádz-

ka športových zariadení, verejného osvetlenia atď.  

 
Tabuľka č. 5 Výška rozpočtovaných finančných prostriedkov v rokoch 2009 – 2014 

Rok Príjmy Výdavky 

2009 481246,31 481246,31 

2010 420568,20 420568,20 

2011 620193,13 620193,13 

2012 491278,97 491278,97 

2013 423463,56 423463,56 

2014 538802,89 538802,89 
Zdroj: Interné materiály OU Dúbrava 

     Viaceré rozvojové aktivity realizovala obec z nenávratných finančných prostriedkov a grantov. 

Z fondov EU bola realizovaná výstavba čistiarne odpadových vôd. Z Environmetálneho fondu boli obci 

pridelené dve dotácie na výstavbu splaškovej kanalizácie. Úrad vlády pridelil obci finančné prostriedky 

na výstavbu viacúčelového ihriska. Žilinský samosprávny kraj financoval tri rozvojové aktivity – vybudo-

vanie informačných tabúľ, vývesných plôch a osvetlenie rímsko-katolíckeho Kostola sv. Ondreja. Nadácia 

Ekopolis poskytla finančné prostriedky na revitalizáciu čiernej skládky, na mieste ktorej bol vybudovaný 

park. V roku 2013 boli obci pridelené finančné prostriedky na realizáciu protipovodňových opatrení. 

A v roku 2014 pridelilo obci Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja dotáciu na vypracovanie 

územnoplánovacej dokumentácie. 

 
Tabuľka č. 6 Zoznam pridelených nenávratných finančných prostriedkov a grantov obci Dúbrava 
v rokoch 2008-2013  

Projekt 
Rok 

 pridelenia 
Finančné 

prostriedky 
Poskytovateľ 

Viacúčelové ihrisko 2008 39 832,71 € Úrad vlády SR 

Revitalizácia skládky – vybudovanie parku 2009 1 900,00 € 
Nadácia Ekopolis, 

Skanska SR 

Informačné tabule 2009 1 660,00 € ŽSK 

Výstavné plochy 2009 1 071,00 € ŽSK 

Kanalizácia a ČOV Dúbrava – ČOV 2010 249 877,01 € PPA 

Osvetlenie rímsko-katolíckeho Kostola sv. Ondreja 2010 500,00 € ŽSK 

Kanalizácia a ČOV Dúbrava – Splašková kanalizácia I. časť 2011 192 000,00 € Envirofond 

Kanalizácia a ČOV Dúbrava – Splašková kanalizácia II. časť 2012 95 143,00 € Envirofond 

Preventívne protipovodňové opatrenia v obci Dúbrava 2013 386 427,17 € Fondy EÚ 

Územný plán obce Dúbrava 2014 10 000,00 € MINDOP 

Zdroj: Interné materiály OU Dúbrava 
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Infraštruktúra 

Sociálna infraštruktúra 

     Sociálnu infraštruktúru reprezentujú maloobchodné, školské, kultúrne a športové zariadenia.  

     Maloobchodná sieť je zastúpená štyrmi predajňami potravín. Sortiment obchodov je doplnený 

o drogistický tovar, domáce potreby, umelé kvety a hračky. V obci sa nachádza jedno pohostinstvo.   

     Školské zariadenia reprezentuje materská škola a 1. stupeň základnej školy. Po skončení prvého 

stupňa odchádzajú žiaci do susednej obce Ľubeľa alebo do Liptovského Mikuláša. 

Tabuľka č. 7 Počet detí a žiakov v Základnej škole s materskou školou Dúbrava v období 2009 - 2014 

Školský rok 2013/2014 2012/2013 2011/2012 2011/2010 2009/2010 2008/2009 

Počet detí v MŠ 36 36 36 36 36 36 

Počet detí v ZŠ 41 36 40 39 41 45 

 

     Kultúrne zariadenia tvoria kultúrny dom, knižnica a kostoly. Kultúrny dom je využívaný pri rozličných 

kultúrno-spoločenských podujatiach, záujmových činnostiach obyvateľov, činnostiach organizácií pôso-

biacich v obci ale aj rodinných oslavách občanov obce. Knižnica je umiestnená v budove Domu služieb 

a v knižnom fonde sa nachádza okolo 4 tis. knižných jednotiek. Ku kultúrnym zariadeniam môžeme za-

radiť aj kostoly. V obci sa nachádzajú 2 kostoly – rímsko-katolícky a evanjelický a. v. Sídlo rímsko-

katolíckeho farského úradu je v Liptovských Kľačanoch a evanjelického a. v. farského úradu 

v Partizánskej Ľupči. 

     K športovým zariadeniam nachádzajúcim sa v obci patrí futbalový štadión a viacúčelové ihrisko urče-

né pre futbal a tenis. V zime je v areáli viacúčelového ihriska zaľadňovaná plocha, ktorá slúži ako klzisko. 

Mimo intravilánu obce, v lokalite Petkovo, sa nachádza lyžiarsky vlek, ktorý je však v súčasnosti ne-

funkčný. 

     Zdravotnícke zariadenia v obci absentujú. Do roku 2012 mala v obci zriadenú ambulanciu obvodná 

lekárka. Od roku 2013 dochádzajú obyvatelia za zdravotnou starostlivosťou do susednej obce Ľubeľa 

alebo do Liptovského Mikuláša. Najbližšia ambulancia pre deti a dorast je taktiež v susednej obci Ľubeľa.  

     Administratívnu a ostatnú vybavenosť tvorí obecný úrad a pošta 

Technická infraštruktúra 

     Rozvoj fungovania hospodárstva ale i základných potrieb spoločnosti zabezpečuje technická infra-

štruktúra.  V obci je technická infraštruktúra zastúpená, rozvodom elektriny a vody, kanalizáciou 

a čistiarňou odpadových vôd.  

     Dopravnú os obce tvorí cesta III. triedy v dĺžke 7,5 km. Táto cesta napája obec na cestu I. triedy č. 18., 

ktorá spája obec s okolitými mestami  - Liptovským Mikulášom a Ružomberkom. Najväčšie zastúpenie 

majú v obci miestne komunikácie, ktorých dĺžka je približne 18 km. V obci sa nachádzajú 4 parkovacie 

plochy – pri rímskokatolíckom a evanjelickom kostole, cintoríne a pred obecným úradom. V obci absen-

tujú chodníky pre peších. Železničná trať obcou neprechádza.  

     Obec Dúbrava má 100 % pokrytie rozvodmi elektrickej energie.  

     Obec je zásobovaná pitnou vodou prostredníctvom verejného vodovodu. Zdrojom pitnej vody je 

prameň Škripeň, nachádzajúci sa v katastrálnom území Dúbrava. Na verejný vodovod je napojených 

99 % obyvateľstva obce. 

     V obci Dúbrava bola v roku 2013 uvedená do prevádzky nová čistiareň odpadových vôd s kapacitou 

1250 EO. Obec je čiastočne odkanalizovaná. Na kanalizáciu je pripojených približne 250 obyvateľov.  

     Z prostriedkov informačnej infraštruktúry má obec vybudovaný miestny rozhlas.  
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Kultúra 

Kultúrno-historické zdroje 

     Dôležitým faktorom pre rozvoj kultúrno-spoločenského života sú kultúrno-historické zdroje. Kultúrno-

historické zdroje vychádzajú z dedičstva regiónu ako základnej hodnoty kultúrnej krajiny.  V každom 

regióne hmotné a nehmotné kultúrno-historické pamiatky vytvárajú špecifický obraz, duch či výraz, kto-

rý je pre región charakteristický a neopakovateľný. Tu pramenia základné odlišnosti medzi jednotlivými 

regiónmi. 

Hmotné kultúrne pamiatky 

     K hmotným kultúrnym pamiatkam zaraďujeme súbory hnuteľných a nehnuteľných vecí, pamiatkové 

rezervácie a pamiatkové zóny (Zákon 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu). Každý z týchto ob-

jektov má určité významné historické, spoločenské, krajinné, urbanistické, architektonické, vedecké, 

technické, výtvarné alebo umelecko-remeselné hodnoty. Hmotné kultúrne pamiatky v obci predstavujú 

nehnuteľné kultúrne pamiatky. K nim patria predovšetkým umelecko-historické pamiatky, technicko-

historické pamiatky a ľudová architektúra. 

     Z umelecko-historických pamiatok sa v obci nachádzajú sakrálne stavby – kostoly, kaplnky a kríže. 

Najvýznamnejším je Rímsko-katolícky kostol sv. Ondreja, ktorý pochádza z konca 13. storočia. V 17. sto-

ročí bol renesančne upravený a opevnený. V interiéri kostola sa zachovali zvyšky gotických malieb, avšak 

väčšina vnútorného zariadenia je baroková. Významnou kultúrnou pamiatkou v obci je aj Evanjelický a. 

v. kostol, postavený v modernom štýle koncom 90-tych rokov 20. storočia. 

     Drobnú sakrálnu architektúru reprezentujú kaplnky a kríže. V obci Dúbrava sa nachádzajú dve kapln-

ky. Jedna je umiestnená na vstupe do obce zo susednej obce Ľubeľa. Druhá – Kaplnka sv. Barbory sa 

nachádza v areáli bývalých rudných baní. Raz ročne sa pri nej koná omša za baníkov. Kríže sú umiestne-

né na cintorínoch. Kríž na starom cintoríne pochádza z roku 2000 a kríž na novom cintoríne z roku 2010.  

     Na starom cintoríne sa nachádza Pamätník SNP. Pamätník pochádza z roku 1970. Bol odhalený pri 

príležitosti 25. výročia SNP. Sú na ňom vyryté mená padlých občanov v II. svetovej vojne.  

     Obec Dúbrava bola v minulosti baníckou obcou. Banská činnosť skončila začiatkom 90-tych rokov 20. 

storočia. Ako pozostatky zostali na mieste bývalej ťažby viaceré štôlne. Tie môžeme v súčasnosti zaradiť 

k technicko-historickým pamiatkam.  

     V minimálnej miere je v obci zachovaná aj ľudová architektúra. V obci dodnes stojí niekoľko pôvod-

ných drevených domov a hospodárskych budov (sýpky, humná), z ktorých viaceré boli aj zrekonštruova-

né.  

Nehmotné kultúrne pamiatky 

     Nehmotné kultúrne pamiatky predstavujú ľudové zvyky, tradície a ľudové remeslá. V obci sú zacho-

vávané prostredníctvom rozličných podujatí. Začiatkom roka sa v obci koná fašiangová bursa. 

S príchodom jari je spojené Vynášanie Murieny. Na svätodušné sviatky sa stavajú Máje. Pri príležitosti 

vítania leta sa zapaľujú svätojánske ohne.  

     S baníckou tradíciou je spojený Deň baníckej obce. Nadväzuje na tradíciu Baníckych dní z čias, keď 

v Dúbrave fungovali bane, ktoré sa konali vždy začiatkom septembra. V tento deň sa konala výročná 

schôdza, na ktorej riaditeľ Rudných baní vyhodnocoval uplynulý banícky rok. Odovzdávali sa ocenenia 

najlepším pracovníkom a vo večerných hodinách bol pripravený kultúrny program a zábava. Banícke dni 

pokračovali aj po zastavení ťažby v Dúbrave. Takmer 20 rokov fungovali pod názvom Banícky deň. V roku 

2009 sa premenovali na Deň baníckej obce. 
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Kultúrny a spolkový život 

     Zariadenia sociálnej infraštruktúry sú využívané na organizovanie rozličných kultúrno-spoločenských 

podujatí. K hlavným organizátorom patrí samospráva a organizácie pôsobiace v obci. Prehľad podujatí, 

konaných v obci priebehu roka je uvedený v tabuľke č. 8 

Tabuľka č. 8 Ročný prehľad kultúrno-spoločenských a športových podujatí konaných v obci Dúbrava 

Mesiac Podujatie Organizátor 

Január Starostovský ples samospráva 

Február 
Fašiangová bursa FSk Chabenec 

Fašiangová veselica samospráva 

Marec 

Divadelné predstavenie k MDŽ samospráva 

Vynášanie Murieny FSk Chabenec 

Posedenie s učiteľmi samospráva 

Apríl   

Máj 
Program ku Dňu matiek ZŠ s MŠ Dúbrava 

Sadenie Mája samospráva 

Jún 
Cesta rozprávkovým lesom FSk Chabenec 

Hurá na prázdniny Rada rodičov pri ZŠ s MŠ 

Júl Futbalový turnaj ŠK Agro Baník Dúbrava 

August Oslavy SNP samospráva, SZPB 

September Deň baníckej obce samospráva 

Október 
Posedenie so staršími občanmi samospráva 

Lampiónový pochod obcou Rada rodičov pri ŽS s MŠ 

November Maxihorský filmový festival Klub alpinistov a turistov 

December 

Zažíhanie vianočného stromčeka a príchod Mikuláša samospráva 

Vianočná besiedka a vianočné trhy ZŠ s MŠ ZŠ s MŠ Dúbrava 

Vianočný turnaj v stolnom tenise MŠO stolný tenis 

Silvestrovská zábava Fit klub 

Zdroj: Interné materiály OU 

     Obyvatelia obce sa vďaka spoločným záujmom združujú do rozličných združení a organizácií. Najviac 

organizácií rozvíja svoju aktivitu v oblasti športu. Ako občianske združenia fungujú ŠK Agro Baník Dúbra-

va (futbalový klub), Klub alpinistov a turistov a Stolnotenisový športový klub. Okrem toho ako neoficiál-

ne združenie funguje Fit klub a Latino dance klub.  

     V oblasti kultúry a zachovávania tradícií pôsobí v obci FSk Chabenec a Dúbravský banícky cech. FSk 

Chabenec zachováva v obci folklórne tradície a zvyky našich predkov. Dúbravský banícky cech sa zame-

riava na zachovávanie baníckych tradícií a spoluprácu s inými banskými obcami a mestami.  

     K ďalším organizáciám, ktoré sa aktívne podieľajú na rozvoji obce patrí Rada rodičov pri ZŠ s MŠ Dúb-

rava, Demokratická únia žien, Dobrovoľný hasičský zbor a Slovenský zväz protifašistických bojovníkov.  

Životné prostredie 

     Územie obce Dúbrava nie je súčasťou environmentálnej ohrozenej oblasti. V obci sa nenachádza 

zdroj znečisťovania, ktorý by vážnejšie poškodzoval životné prostredie. 

     Ovzdušie v obci je znečisťované iba prostredníctvom malých zdrojov znečisťovania. Ide predovšetkým 

o domácnosti, ktoré znečisťujú ovzdušie vykurovaním rodinných domov a vypaľovaním v okolí domov, 

pri ktorých unikajú do ovzdušia SOx, NOx a CO2. V menšej miere prispieva k znečisťovaniu poľnohospo-
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dárska činnosť a s ňou spojená veterná erózia, ktorá vzniká v dôsledku poľnohospodárskych prác, rozptyl 

priemyselných hnojív a tiež emisie poľnohospodárskych mechanizmov. K znečisťovaniu ovzdušia prispie-

va aj doprava. 

     Hlavným zdrojom znečisťovania povrchových vôd v obci sú splachy z urbanizovaných plôch. Obec má 

vybudovanú vlastnú ČOV a je čiastočne odkanalizovaná. Nakoľko nie sú všetky domácnosti pripojené na 

kanalizačnú sieť, v značnej miere k znečisteniu prispieva aj vypúšťanie splaškových vôd do miestnych 

tokov.   

     Poškodenie pôd sledujeme najmä na ornej pôde. Pôda je poškodzovaná najmä v dôsledku chemizácie 

poľnohospodárstva a tiež veternej a vodnej erózie, najmä a územiach so sklonom väčším ako 3 °, pričom 

na svahoch od 7 °, je potenciálne riziko vzniku erózie vysoké.  

     Odpad z obce je vyvážaný na skládku komunálneho odpadu v Partizánskej Ľupči, v obci sa nenachá-

dza skládka komunálneho odpadu. V priebehu roka 2012 vyprodukovali obyvatelia obce 453 t odpadu, 

čo v prepočte na 1 obyvateľa predstavuje 0,348 t/rok. Z celkového množstva odpadu predstavoval od-

pad z domácností 352 t, čo je 77,7 % a separovaný odpad 101 t, čo je 22,3 %. V rokoch 2008 – 2012 vy-

produkovali obyvatelia obce spolu zhruba 2 400 t odpadu. Najviac (595 t) v roku 2008 a najmenej (411 t) 

v roku 2010 (graf č. 10).  

Graf č. 10 Množstvo vyprodukovaného odpadu v obci Dúbrava v rokoch 2008 – 2012 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Interné materiály OU 

    V obci sa nachádza 35 nádob na separovaný zber, z toho 15 nádob na papier, 13 nádob na sklo a 7 

nádob na papier. Sú rozmiestnené po celej obci v 11 lokalitách.  

     Množstvo separovaného odpadu sa od roku 2008 do roku 2012 zvýšilo takmer dvojnásobne. Kým 

v roku 2008 vyseparovali obyvatelia len 51 t, v roku 2012 to bolo už 101 t. Obyvatelia najviac separujú 

papier, ktorý tvorí zhruba polovicu z celkového množstva separovaného odpadu, približne 30 % tvorí 

sklo, plasty vzhľadom k svojej hmotnosti tvoria najmenšiu zložku separovaného odpadu (graf č. 11).  

     Pravidelne, dva krát do roka, sú v obci umiestňované veľkokapacitné kontajnery na elektroodpad 

a veľkokapacitné kontajnery na tuhý komunálny odpad. Nakoľko viac ako polovica obyvateľov obce pre-

ukázala, že biologicky rozložiteľný odpad kompostuje alebo využíva ako krmivo pre domáce zvieratá, 

nádoby na tento druh odpadu sa v obci nenachádzajú. Drobný stavebný odpad z rekonštrukcií rodinných 

domov je vyvážaný priamo na skládku odpadov. Pravidelne sa v obci realizuje aj zber šatstva. Zber je 

realizovaný v spolupráci s neziskovými organizáciami, ktoré vyzberané šatstvo používajú na pomoc ľu-

ďom v núdzi. 
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Graf č. 16 Množstvo vyprodukovaného separovaného odpadu v obci Dúbrava v rokoch 2008 - 2012 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Interné materiály OU 

 

Zhodnotenie stavu plnenie PRO obce Dúbrava za roky 2007 - 2017 

     Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Dúbrava na roky 2007 – 2017 obsahoval vo svojej 

strategickej časti 3 priority a 7 opatrení.  Ich cieľmi bolo: 

 zlepšenie kvality života v obci pre jej občanov i podnikateľov, zlepšenie a zestetizovanie celko-

vého obrazu obce a zvýšenie atraktivity obce pre mladých ľudí 

 zvýšenie zamestnanosti v obci ďalším zlepšením podmienok pre rozvoj podnikateľských aktivít 

predovšetkým v oblasti cestovného ruchu, zvýšenie dôchodkovej úrovne a kúpnej sily miestne-

ho obyvateľstva 

 zvýšenie kvality ľudského potenciálu obce, záujmu občanov o veci verejné, ich participácie na 

riešení rozvojových problémov obce 

     Na naplnenie cieľov bolo navrhnutých 33 aktivít (projektov). V rokoch 2007 – 2014 bolo zrealizova-

ných 20 projektov. Nie všetky realizované projekty však boli totožné s navrhovanými projektovými zá-

mermi.  Viaceré navrhované projekty boli finančne i časovo náročné a z toho dôvodu boli realizované 

len čiastočne. Ich realizácia bola rozdelená na viaceré čiastkové projekty. Dokončenie realizácie sa plá-

nuje v nasledujúcich rokoch. Ide najmä o budovanie kanalizačnej siete, protipovodňové opatrenia, re-

konštrukcia miestnych komunikácií, obecných budov. Celkovo bolo na realizáciu projektov preinvesto-

vaných viac ako 1 mil. €. Realizované projekty aj s finančnými nákladmi a časovým rámcom ich realizácie 

sú zachytené v prílohe č. 1 Ex - post hodnotenie predchádzajúceho PRO, ktorý je súčasťou príloh. 
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Časť A. II Analýza vonkajšieho prostredia 
 

     Okrem vnútorných prvkov majú na rozvoj územia vplyv aj vonkajšie faktory, ktoré nie je možné 

ovplyvniť a je potrebné ich zohľadniť pri navrhovaní ďalšieho rozvoja. Na zobrazenie vývoja možných 

budúcich zmien je vhodné využiť SEEP analýzu, ktorá pomáha tvorcom rozhodnutí predvídať budúci 

možný vývoj a tiež im umožňuje pripraviť sa na tieto zmeny. 

Tabuľka č. 9 SEEP analýza vonkajších faktorov rozvoja územia 

Sociálne Technologické Ekonomické Ekologické Politické Hodnoty 

Zmeny vekovej 
štruktúry  

obyvateľstva 

Zavádzanie 
nových  

materiálov 
a technológií v 
hospodárstve 

Ekonomická 
situácia štátu 

Klimatické 
zmeny 

Legislatíva 
v konkrétnych 

oblastiach 

Zmeny spolo-
čenských hod-

nôt 

Zmeny  
vzdelanostnej 

štruktúry  
obyvateľstva 

Využívanie 
moderných 
informačno-

komunikačných 
technológií 

Možnosti fi-
nancovania 
projektov 

z fondov EU 
a iných zdrojov 

Znižovanie 
kvality 

a množstva 
zásob pitnej 

vody 

 

Prehlbujúce sa 
rozdiely medzi 
obyvateľmi – 
nárast patolo-
gických javov 

Zmeny  
životného štýlu 

obyvateľov 
 

Rozvoj malého 
a stredného 
podnikania 

Alternatívne 
zdroje energie 

  

Zvyšujúca sa 
kvalita života  
obyvateľov 

 
Znižovanie 

kúpyschopnosti 
obyvateľstva 

Odpadové 
hospodárstvo 

  

Zdroj: vlastné spracovanie 

Sociálne faktory 

     Sociálne faktory zahŕňajú hlavne demografické trendy spoločnosti, najmä zmeny štruktúry obyvateľ-

stva, tiež životný štýl obyvateľstva, spôsob trávenia voľného času atď. Pri plánovaní budúceho rozvoja je 

potrebné brať do úvahy najmä nasledujúce faktory: 

 zmena vekovej štruktúry obyvateľstva - v dôsledku zmeny vekovej štruktúry obyvateľstvo star-

ne. Zvyšuje sa podiel poproduktívnej zložky obyvateľstva a dochádza k znižovaniu počtu detí. 

Starnutie populácie môže mať za následok zmenu oblasti sociálnej infraštruktúry, na jednej 

strane zatváranie škôl,  na druhej strane potreba dobudovanie domovov sociálnych služieb 

a domovov dôchodcov.  

 zmena vzdelanostnej štruktúry obyvateľstva - v rámci vzdelanostnej štruktúry zaznamenávame 

znižovanie počtu obyvateľov bez vzdelania a so základným vzdelaním a zvyšovanie počtu obyva-

teľov s vysokoškolským vzdelaním. Pozitívny vývoj vzdelanostnej štruktúry obyvateľstva však ne-

sie so sebou aj viaceré negatívne stránky, a to predovšetkým zvyšovanie podielu nezamestna-

ných s vysokoškolským vzdelaním, neschopnosť absolventov uplatniť sa na trhu práce ako aj ne-

dostatočné prepojenie vzdelávacieho systému s potrebami trhu práce. 

 zmena životného štýlu obyvateľov – životný štýl obyvateľov sa v priebehu posledných 20 rokov 

výrazne zmenil. V dôsledku vysokého pracovného zaťaženia, rýchleho životného tempa, zvyšu-

júceho sa stresu,  obyvatelia upúšťajú od typického vidieckeho spôsobu života a s ním spojených 

aktivít, najmä poľnohospodárskych. V dôsledku toho sa vo vidieckych oblastiach zvyšuje podiel 
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neobrábanej poľnohospodárskej pôdy, na druhej strane sa otvárajú možnosti pre rozvoj agrotu-

ristiky a tiež poľnohospodárskych fariem.  

 zvyšovanie nárokov obyvateľov na kvalitu života – zvýšené nároky na kvalitu života prinášajú 

so sebou jednak zvýšenie príjmov domácností, ktoré si vyžaduje zvýšené pracovné zaťaženie 

obyvateľov. To má vplyv hlavne na zhoršenie zdravotného stavu. Zvýšené nároky na kvalitu živo-

ta sa odrážajú aj v kvalite životného prostredia, napr. zvyšovanie spotreby pitnej vody, zvyšova-

nie množstva odpadov, obyvatelia uprednostňujú prepravu autom pred verejnou dopravou, čím 

dochádza k zaťažovaniu ciest a znečisťovaniu ovzdušia, a pod.  

 zmena spôsobu trávenia voľného času – so zmenou životného štýlu obyvateľov úzko súvisí aj 

zmena spôsobu trávenia voľného času. Konzumný spôsob života so sebou priniesol návštevy ob-

chodných centier ako formu trávenia voľného času. Prevaha sedavých zamestnaní zas rozvoj 

pohybových aktivít, najmä u obyvateľov v produktívnom veku. Týmto zmenám bude potrebné 

prispôsobiť aj vybavenosť obcí napr. vybudovanie turistických chodníkov, cyklotrás, priestorov 

pre rozvoj pohybových aktivít atď. 

Technologické faktory 

     Technologické faktory súvisia najmä s rozvojom nových technológií a ich vplyvom na život obyvate-

ľov. Rozvoj územia ovplyvňujú najmä nasledujúce faktory: 

 zavádzanie nových materiálov a technológií v hospodárstve – vplyvom rozvoja sledujeme roz-

ličné zmeny vo všetkých oblastiach hospodárstva, jedná sa hlavne o vývoj produktov a postupov 

šetrných k životnému prostrediu. Vo vidieckom prostredí ide najmä o rozvoj ekologického po-

ľnohospodárstva, výstavbu nízkoenergetických rodinných domov, zmeny vykurovania 

v rodinných domoch, využívanie solárnej energie,  a pod. 

 využívanie moderných informačno-komunikačných technológií – využívanie moderných spô-

sobov komunikácie umožňuje rýchly, nenákladný a ekologicky výhodný prístup k informáciám. 

Využívanie informačných technológií inštitúciami verejnej správy prispejú k zlepšeniu kvality ve-

rejných služieb. 

Ekonomické faktory 

     Ekonomické faktory zahŕňajú faktory, ktoré súvisia s vývojom ekonomických procesov ovplyvňujúcich 

fungovanie samosprávy, vrátane trhu práce, (ne)zamestnanosti, vývoja podnikateľského sektoru, roz-

počtu obce ako aj mimorozpočtových zdrojov. Zaraďujeme k nim hlavne: 

 ekonomická situácia štátu – od celkovej ekonomickej situácie štátu vo vzťahu k samosprávam 

odvíja najmä výška podielových daní, ktoré tvoria základnú zložku príjmovej časti rozpočtu. 

 možnosti financovania projektov z fondov EU a iných zdrojov – možnosti financovania závisia 

predovšetkým od zverejnených výziev v rámci jednotlivých operačných programov, ďalej výziev 

zverejňovaných ministerstvami, samosprávnymi krajmi ale aj organizáciami, ktoré podporujú 

rozvoj  a podmienkach v nich definovaných.  

 rozvoj malého a stredného podnikania – pre vidiecke sídla je dôležitý rozvoj malého 

a stredného podnikania. Na jednej strane je čoraz väčší záujem zo strany obyvateľov 

o samostatné zárobkové činnosti, na druhej strane nevyhovujúca daňová a odvodová politika 

bráni rozvoju malého a stredného podnikania 

 znižovanie kúpyschopnosti obyvateľstva – v dôsledku pomalého rastu miezd a zvyšujúcich sa 

cien tovarov a služieb sa znižuje kúpyschopnosť niektorých skupín obyvateľstva, najmä 

v dôchodkovom veku, ktorých podiel sa neustále zvyšuje 
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Ekologické faktory 

     Ekologické faktory sa týkajú predovšetkým životného prostredia a jeho vplyvom na činnosti človeka. 

K najdôležitejším patria: 

 klimatické zmeny – v posledných rokoch je možné sledovať čoraz väčšie výkyvy počasia, ktoré 

sa prejavujú najmä vysokými rozdielmi teplôt, prívalovými dažďami, snehovými kalamitami, ve-

ternými smršťami, atď. Z toho dôvodu je potrené predvídať realizáciu projektov súvisiacich 

s ochranou pred živelnými pohromami. 

 znižovanie kvality a množstva pitnej vody – v súvislosti s klimatickými zmenami a zvýšenými ná-

rokmi obyvateľstva na pitnú vodu za množstvo a kvalita pitnej vody neustále znižujú. 

 alternatívne zdroje energie – čoraz častejšie sledujeme zavádzanie alternatívnych zdrojov ener-

gie do domácností, jedná sa najmä o umiestňovanie slnečných kolektorov, tepelných čerpadiel, 

a i.  

 odpadové hospodárstvo – neustále sa zvyšujúce množstvo odpadov, ich nízky podiel znovuz-

hodnocovania vedie k častým zmenám legislatívy, a tiež k vzniku viacerých opatrení (napr. pred-

písané množstvá separovaného odpadu na jedného obyvateľa, povinnosť vybudovať zberné 

dvory, atď.) 

Politické faktory 

     Politické faktory súvisia najmä s politickou situáciou, výkonom politickej moci a tiež so stavom práv-

neho vedomia. Do tejto skupiny môžeme zaradiť aj vzájomné vzťahy samosprávy s vyšším územným 

celkom. K najdôležitejším patrí: 

 legislatíva v konkrétnej oblasti – rozvoj územia je vo veľkej miere ovplyvňovaný aktuálnou legis-

latívou. Na jednej strane sú niektoré zákonom stanovené povinnosti v rámci rozvoja miest 

a obcí, napr. povinnosť vybudovania kanalizácie, čistiarní odpadových vôd, zhotovenia územ-

noplánovacej dokumentácie, atď. Na druhej strane je zložitá legislatíva 

Hodnoty 

     K významným vonkajším faktorom patria aj hodnoty uznávané spoločnosťou jednotlivcom.  

 zmeny spoločenských hodnôt – v súvislosti s celkovým vývojom, či už politickým, technickým, 

ekonomickým sa menia aj spoločenské hodnoty. Na jednej strane zaznamenávame pokles hod-

noty napr. rodiny, spolupatričnosti, u mladej generácie najmä hodnoty zodpovednosti, dobro-

voľnej práce. Na druhej strane vzrastajú hodnoty peňazí, prestíže, slobody.  

 prehlbujúce rozdiely medzi obyvateľmi – rozdiely medzi obyvateľmi vedú často k pocitom me-

nejcennosti a v snahe vyrovnania rozdielov sú čoraz častejšie patologické javy 
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Časť A. III Zhodnotenie súčasného stavu územia 

SWOT analýza 

     Východiskom na formulovanie stratégie rozvoja je SWOT analýza. Predstavuje jednoduchú a pritom 

výstižnú, vyčerpávajúcu a objektívnu charakteristiku silných a slabých stránok (vnútorná analýza zame-

raná na minulosť a prítomnosť) skúmanej oblasti a jej možných príležitostí a ohrození (vonkajšia analýza 

zameraná do budúcnosti). 

Tabuľka č. 10 SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 atraktívne prírodné prostredie 
 dobrá dopravná dostupnosť 
 migračný a celkový prírastok obyvateľstva 
 silné podnikateľské prostredie 
 vybudovaná technická infraštruktúra ČOV, 

vodovod, elektrifikácia, čiastočne kanalizá-
cia 

 pravidelné organizovanie kultúrno-
spoločenských podujatí 

 zachovávané folklórne tradície 
 banské tradície 
 existencia miestnych organizácií podieľajú-

cich sa na rozvoji obce 
 športové zariadenia pre vonkajšie športy 
 potenciál pre rozvoj cestovného ruchu 
 blízkosť významných turistických centier 
 skúsenosti s riešením projektov 

 nízka miera pôrodnosti 
 starnutie obyvateľstva 
 regresívna veková štruktúra 
 nízky prírastok domového a bytového fondu 
 nedobudovaná kanalizácia 
 zlý stav miestnych komunikácií 
 nedostatok parkovacích plôch 
 absencia telocvične 
 znižovanie počtu detí navštevujúcich zá-

kladnú a materskú školu 
 nedostatočná ponuka služieb v oblasti ces-

tovného ruchu 
 nedostatočne využitý potenciál pre cestov-

ný ruch 
 zlý technický stav budov vo vlastníctve obce 
 vysoká produkcia odpadov a nízky podiel 

separovaného zberu 

Príležitosti Ohrozenia 

 aktivizácia miestneho obyvateľstva 
 výstavba nových bytov 
 dobudovanie chodníkov pre peších 
 dobudovanie kanalizácie 
 možnosti pre rozvoj podnikateľských aktivít 
 rozvoj turistiky, agroturistiky, cykloturistiky 
 podpora banských tradícií 
 rozšírenie možností stravovania 

 úbytok obyvateľstva 
 nezáujem obyvateľov o dianie v obci 
 nedostatok financií 
 legislatívne obmedzenia 
 administratívne bariéry pri čerpaní finanč-

ných prostriedkov z fondov EÚ 
 rozdelenie SR do pólov rastu 
 nárast patologických javov 

Kľúčové disparity a faktory rozvoja 

     Na základe zistení vyplývajúcich zo SWOT analýzy môžeme určiť nasledujúce kľúčové disparity 
a faktory rozvoja obce Dúbrava: 
 

Tabuľka č. 11 Kľúčové disparity a faktory rozvoja územia 

Kľúčové disparity Faktory rozvoja 

 Zlý technický stav a nedostatočne vybudo-
vaná infraštruktúra 

 Nedostatočne využitý potenciál obce  pre 
rozvoj cestovného ruchu 

 Nízke environmentálne vedomie obyvateľov 

 Zlepšenie vybavenosti obce 
 Zlepšenie technického stavu infraštruktúry 
 Rozvoj cestovného ruchu s maximálnym využi-

tím miestnych zdrojov 
 Zvýšenie environmentálneho vedomia obyva-

teľstva 
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ČASŤ  B – Strategická časť 

Časť B. I Vízia obce Dúbrava 

Vízia obce Dúbrava je definovaná nasledovne: 

„Obec Dúbrava je príťažlivou obcou pre svojich obyvateľov aj návštevníkov vďaka svojej upravenosti, 

pokojnému, čistému a kvalitnému životnému  prostrediu. Obec je vybavená komplexne vybudovanou 

infraštruktúrou, čím poskytuje vhodné podmienky pre bývanie a rozvoj hospodárskych aktivít najmä 

cestovného ruchu.“ 

Časť B. II. Strategické ciele 

     V zmysle prechádzajúcich analýz boli k naplneniu vízie rozvoja obce Dúbrava definované tri prioritné 

oblasti, z ktorých každá má definované svoje vlastné ciele.  Uvedené ciele boli navrhované vzhľadom na 

súčasné potreby obce a tiež na zabezpečenie vyváženého rozvoja obce v oblasti ekonomickej, sociálnej 

a environmentálnej.  

PO1 
Ekonomická 

PO2 
Sociálna 

PO3 
Environmentálna 

Ciele prioritných oblastí 

Zvýšenie atraktivity prostredia 
pre zvýšenie kvality života, pod-
nikateľských aktivít a rozvoj ces-

tovného ruchu. 

Zlepšenie starostlivosti o ľudské 
zdroje, aktivizácia ľudského po-

tenciálu a rozvoj spolupráce. 

Zlepšenie stavu životného pro-
stredia a ochrana životného 

prostredia v obci 

 

PO1 
Ekonomická 

PO2 
Sociálna 

PO3 
Environmentálna 

Opatrenia  prioritných oblastí 

1. 1. Skvalitnenie a dobudovanie 
technickej infraštruktúry 

2. 1. Skvalitnenie a dobudovanie  
sociálnej infraštruktúry 

3. 1. Ochrana pred povodňami 

1. 2. Podpora rozvoja cestovné-
ho ruchu 

2. 2. Podpora aktivít zameraných 
na zachovávanie tradícií 

3. 2. Zefektívnenie nakladania s 
odpadmi 

2. 3. Podpora činnosti miestnych 
organizácií 

3. 3. Zlepšenie celkového vzhľa-
du obce a ochrana prírody 

 

PO 1 – Ekonomická 

      Ekonomická prioritná oblasť v sebe zahŕňa dobudovanie a skvalitnenie technickej infraštruktúry 

a podporu rozvoja cestovného ruchu.  

      Úroveň a kvalita infraštruktúry obce sa vo veľkej miere odráža aj v kvalite života obyvateľov a jej 

atraktivite pre podnikateľské aktivity. V rámci tohto cieľa je potrebné sa zamerať predovšetkým na zlep-

šenie stavu už existujúcej infraštruktúry, ktorá svojim rozsahom síce pokrýva súčasné potreby obce, 

avšak zlý technický stav umožňuje jej obmedzené využitie. Ide najmä o rekonštrukciu miestnych komu-

nikácií, námestia, osvetlenia, rozhlasu. Z nových prvkov, ktoré je v obci potrebné dobudovať je prvoradá 

dostavba kanalizácie, vybudovanie chodníkov pre peších na najnebezpečnejších úsekoch Baníckej cesty, 

parkovacích plôch (pri bytových domoch, základnej škole, športovom areáli). V obci sa plánuje realizovať 
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nová individuálna bytová výstavba (IBV Chrasť). V tejto časti je potrebné vybudovať novú infraštruktúru, 

najmä cestné komunikácie a vodovodnú sieť. 

      Cestovný ruch je v súčasnom vidieckom prostredí dôležitou ekonomickou aktivitou. Obec Dúbrava 

má vysoký potenciál pre rozvoj cestovného ruchu, ktorý je v súčasnej dobe nedostatočne využitý. Pre 

rozvoj cestovného ruchu je dôležité zvýšenie informovanosti o miestnych zdrojoch a ich jedinečnostiach. 

Významnou aktivitou zo strany obce je aj podpora podnikateľských aktivít zameraných na rozvoj cestov-

ného ruchu. 

 

PO2 – Sociálna 

      Strategickým cieľom sociálnej oblasti je predovšetkým zlepšenie podmienok pre činnosť obyvateľov 

a ich sociálnych potrieb.  V rámci tejto oblasti je potrebné skvalitniť technický stav sociálnej infraštruktú-

ry – kultúrneho domu, základnej školy, domu služieb, a tiež dobudovať budovu pre šport a novú požiar-

nu zbrojnicu. 

      V rámci sociálnej prioritnej oblasti je popri rozvoji rovnako dôležité aj zachovávanie tradícií, ktoré 

v obci existujú už dlhé desaťročia. Pre obec Dúbrava sú dôležité najmä banské tradície. Tie sú zachová-

vané prostredníctvom Dňa baníckej obce a tiež vďaka FSk Chabenec, ktorá okrem banských zvykov oži-

vuje aj ľudové zvyky obyvateľov obce. 

      Obyvateľstvo sa do rozvoja obce zapája najmä prostredníctvom činnosti občianskych združení 

a organizácií, do ktorých sa združujú. V rámci tohto cieľa je potrebná najmä finančná a materiálna pod-

pora činnosti jednotlivých organizácií zo strany obce.  

PO 3 - Environmentálna 

      Cieľom environmentálnej prioritnej oblasti je zlepšenie stavu a ochrana životného prostredia v obci. 

K zlepšeniu stavu životného prostredia prispeje dobudovanie infraštruktúry – kanalizácia, ktorá je rieše-

ná v rámci ekonomickej oblasti a protipovodňové opatrenia. Povodne predstavujú v obci reálne riziko 

poškodenie ako životného prostredia, tak predstavujú aj riziko pre obyvateľov a ich majetok. Potrebné 

je riešiť najmä situáciu na vodných tokoch  (ich úprava, rekonštrukcia mostov a vybudovanie poldra) 

a odvádzanie prívalových dažďových vôd. 

     Problémom v oblasti životného prostredia v obci je aj nakladanie s odpadmi. Obyvatelia vyprodukujú 

pomerne vysoké množstvo komunálneho odpadu. K zefektívneniu nakladania s komunálnym odpadom 

značne prispieva separovanie jednotlivých zložiek. Podiel separovaného odpadu je však veľmi nízky 

a navyše do nádob na separovaný zber je často vhadzovaný komunálny odpad. Znížením množstva od-

padov a skvalitnením separácie by sa prispelo ku skvalitneniu životného prostredia, a tiež k zníženiu 

množstva finančných prostriedkov z rozpočtu obce vynaložených prostriedkov potrebných na naklada-

nie s odpadmi.  

      S problematikou životného prostredia úzko súvisí aj celkový vzhľad obce. V rámci tohto cieľa je po-

trebné zamerať sa na udržiavanie verejných priestranstiev a zelene v obci. 
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ČASŤ  C – Programová časť 

     Programová časť obsahuje zoznam aktivít a konkrétnych projektov, v rámci jednotlivých opatrení, 

ktoré prispejú k naplneniu cieľov stanovených v strategickej časti. Prehľad projektov je navrhnutý v ta-

buľke 12 a stav rozpracovania projektov a finančné náklady na ich realizáciu sú prílohe 2. 

     Súčasťou programovej časti je aj stanovenie ukazovateľov ku každému projektu samostatne. Každý 

ukazovateľ obsahuje východiskovú hodnotu a tiež cieľovú hodnotu. Prostredníctvom nich bude možné 

priebežne sledovať napĺňanie cieľov PRO.  

Časť C. I – Opatrenia a aktivity podľa prioritných oblastí 
Tabuľka č. 12  Prehľad opatrení, projektov a aktivít podľa oblastí 

Opatrenie Projekt/Aktivita Prioritná oblasť 

1. 1. Skvalitnenie 
a dobudovanie 
technickej infra-
štruktúry 

1. 1. 1 Rekonštrukcia miestnych komunikácií Ekonomická 
1. 1. 2 Dobudovanie nových komunikácií – IBV Chrasť Ekonomická 
1. 1. 3 Dobudovanie chodníkov pre peších Ekonomická 
1. 1. 4 Vybudovanie parkovacích plôch (bytové domy, ZŠ, 

športový areál) 
Ekonomická 

1. 1. 5 Rekonštrukcia Námestia sv. Barbory Ekonomická 
1. 1. 6 Vybudovanie vodovodnej siete – IBV Chrasť Ekonomická 
1. 1. 7 Dobudovanie kanalizačnej siete Ekonomická 
1. 1. 8 Rekonštrukcia verejného osvetlenia Ekonomická 
1. 1. 9 Rekonštrukcia miestneho rozhlasu Ekonomická 

1. 2. Podpora rozvoja 
cestovného ru-
chu 

1. 2. 1 Dobudovanie informačných tabúľ na autobusových 
zastávkach 

Ekonomická 

1. 2. 2 Vybudovanie vyhliadkového miesta s informáciami 
o okolitých horstvách 

Ekonomická 

1. 2. 3 Aktualizácia propagačných materiálov o obci Ekonomická 

2. 1. Skvalitnenie 
a dobudovanie  
sociálnej infra-
štruktúry 

2. 1. 1 Rekonštrukcia obecného úradu a kultúrneho domu Sociálna 
2. 1. 2 Výmena okien, dverí a presklenej steny na ZŠ Sociálna 
2. 1. 3 Vybudovanie novej požiarnej zbrojnice Sociálna 
2. 1. 4 Rekonštrukcia domu služieb Sociálna 
2. 1. 5 Dobudovanie budovy pre šport Sociálna 

2. 2. Podpora aktivít 
zameraných na 
zachovávanie 
tradícií 

2. 2. 1 Organizovanie Dňa baníckej obce Sociálna 

2. 2. 2 Podpora činnosti FSk Chabenec Sociálna 

2. 3. Podpora činnos-
ti miestnych or-
ganizácií 

2. 3. 1 Podpora činnosti ŠK Agro Baník Sociálna 
2. 3. 2 Podpora činnosti Klubu alpinistov a turistov Sociálna 
2. 3. 3 Podpora činnosti MŠO stolný tenis Sociálna 
2. 3. 4 Podpora činnosti DHZ  Sociálna 

3. 1. Ochrana pred 
povodňami  

3. 1. 1 Úprava a regulácia melioračného toku Environmentálna 
3. 1. 2 Rekonštrukcia mosta Mlynská ulica Environmentálna 
3. 1. 3 Rekonštrukcia mosta – Záhradná ulica Environmentálna 
3. 1. 4 Preventívne protipovodňové opatrenia  Školská ul. Environmentálna 
3. 1. 5 Preventívne protipov. opatrenia Dolná strana Environmentálna 
3. 1. 6 Vybudovanie poldra protipovodňových opatrení Environmentálna 

3. 2. Zefektívnenie 
nakladania s 
odpadmi 

3. 2. 1 Vybudovanie zberného dvora Environmentálna 
3. 2. 2 Vybudovanie prístreškov na nádoby separovaného 

zberu s informáciami o spôsobe separovania 
Environmentálna 

3. 3. Zlepšenie celko-
vého vzhľadu 
obce a ochrana 
prírody 

3. 3. 1 Úprava plochy starého cintorína  Environmentálna 

3. 3. 2 Úprava a údržba zelene na verejných priestran-
stvách 

Environmentálna 
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Časť C. II - Indikátory 

     Indikátory alebo merateľné ukazovatele sú prostriedkom na monitorovanie dosahovania cieľov. Pre 

jednotlivé projekty sú stanovené ukazovatele výstupu, výsledku a dopadu. Ukazovatele výstupu sú vy-

jadrené v peňažných jednotkách, ktoré odrážajú hodnotu toho čo bolo vytvorené, zrealizované. Ukazo-

vatele výsledku predstavujú konkrétny výstup z projektu. Ukazovatele dopadu predstavujú dlhodobý 

efekt na cieľovú skupinu resp. následok dosiahnutých výsledkov. Ukazovatele výsledku a dopadu záro-

veň vyjadrujú príspevok k napĺňaniu cieľov prioritných oblastí. 

Tabuľka č. 13  Zoznam ukazovateľov projektov podľa prioritných oblastí 

Ukazova-
teľ 

Definícia 
Inform. 

zdroj 
Merná 
jedn. 

Vých. 
hodn. 

Cieľová hodnota 

Rok 2014 2017 2020 
Prioritná oblasť 1 - EKONOMICKÁ 

1. 1. 1 Rekonštrukcia miestnych komunikácií 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 80 000 200000 

Výsledok 
Plocha zrekonštruovaných miest-
nych komunikácií 

OcÚ m2 0 400 1000 

Dopad 
Podiel zrekonštruovaných komuni-
kácií 

OcÚ % 0 40 100 

1. 1. 2 Dobudovanie komunikácií - IBV Chrasť 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 100000 

Výsledok Dĺžka nových komunikácií OcÚ m 0 0 1000 

Dopad 
Podiel oblasti IBV s vybudovanými 
miestnymi komunikáciami 

OcÚ % 0 0 100 

1. 1. 3 Dobudovanie chodníkov pre peších 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 5 000 80 000 

Výsledok Dĺžka vybudovaných chodníkov OcÚ m 0 100 1000 

Dopad 
Podiel cestných komunikácií 
s vybudovanými chodníkmi 

OcÚ % 0 10 100 

1. 1. 4 Vybudovanie parkovacích plôch 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 7281,96 20000 70000 

Výsledok 
Počet vybudovaných parkovacích 
miest 

OcÚ počet 8 20 40 

Dopad Miera spokojnosti občanov OcÚ % 50 75 100 
1. 1. 5 Rekonštrukcia Námestia sv. Barbory 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 16976,36 170000 170000 
Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ ks 0 1 1 

Dopad Počet zrekonštruovaných námestí OcÚ počet 0 1 1 
1. 1. 6 Vybudovanie vodovodnej siete – IBV Chrasť 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 150000 
Výsledok Dĺžka novovybudovanej siete  OcÚ m 0 0 1000 

Dopad 
Podiel oblasti IBV s vybudovanou 
sieťou  

OcÚ % 0 0 100 

1. 1. 7 Dobudovanie kanalizačnej siete 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 666023 1 200 000 2 200 000 
Výsledok Vybudovaná kanalizačná sieť OcÚ m 1303 2944 5617 

Dopad 
Počet obyvateľov napojených na 
kanalizáciu 

OcÚ počet 200 600 900 

1. 1. 8 Rekonštrukcia verejného osvetlenia 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 16800 33600 

Výsledok 
Počet zrekonštruovaných svetel-
ných bodov 

OcÚ ks 0 144 144 

Dopad Úspory elektrickej energie OcÚ % 0 40 40 
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1. 1. 9 Rekonštrukcia miestneho rozhlasu 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 10000 10000 

Výsledok 
Počet zrekonštruovaných rozhla-
sových bodov 

OcÚ počet 0 70 70 

Dopad Zvýšenie informovanosti OcÚ % 80 100 100 

1. 2. 1 Dobudovanie informačných tabúľ na autobusových zastávkach 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 1 500 

Výsledok 
Počet novovytvorených infor-
mačných tabúľ 

OcÚ počet 0 0 3 

Dopad Počet informačných zdrojov  OcÚ počet 0 0 3 

1. 2. 2 Vybudovanie vyhliadkového miesta s informáciami o okolitých horstvách 

Výstup Finančné prostriedky vynaložené OcÚ € 0 0 5000 

Výsledok 
Počet novovybudovaných vy-
hliadkových miest 

OcÚ počet 0 0 1 

Dopad Počet oddychových miest v obci OcÚ počet 0 0 1 

1. 2. 3 Vytvorenie propagačných materiálov o obci 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 300 600 

Výsledok Počet propagačných materiálov OcÚ počet 0 1 000 2000 

Dopad 
Zvýšenie počtu návštevníkov 
v obci (počet prenocovaní) 

ubyto-
vatelia 

počet 950 1 100 1 300 

Prioritná oblasť 2 - SOCIÁLNA 

2. 1. 1 Rekonštrukcia obecného úradu a kultúrneho domu 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 16 977 0 500 000 
Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 0 1 

Dopad 
Zvýšenie počtu podujatí realizo-
vaných v  objekte 

OcÚ počet 10 10 20 

2. 1. 2 Výmena okien, dverí a presklenej steny na budove ZŠ 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 36000 36000 

Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 1 1 
Dopad Zvýšenie počtu detí v ZŠ ZŚ počet 36 40 60 

2. 1. 3 Vybudovanie novej požiarnej zbrojnice 
Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 150000 

Výsledok Počet zrealizovaných stavieb OcÚ počet 0 0 1 

Dopad 
Počet stavieb slúžiacich pre po-
treby ochrany obce 

OcÚ počet 0 0 1 

2. 1. 4 Rekonštrukcia domu služieb 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 50000 

Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 0 1 

Dopad 
Zvýšenie počtu subjektov využíva-
júcich objekt 

OcÚ počet 3 3 6 

2. 1. 5 Dobudovanie budovy pre šport 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 20 000 40 000 

Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 0,5 1 

Dopad 
Počet subjektov využívajúcich 
objekt 

OcÚ počet 0 5 5 

2. 2. 1 Organizovanie Dňa baníckej obce 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 3000 3500 4000 

Výsledok Počet zrealizovaný dní OcÚ počet 6 9 12 

Dopad Počet návštevníkov podujatia OcÚ počet 400 600 800 

2. 2. 2 Podpora činnosti FSk Chabenec 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 660 660 660 

Výsledok Počet poskytnutých dotácií OcÚ počet 9 11 14 

Dopad Počet vystúpení  FSk počet 10 15 20 
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2. 3. 1 Podpora činnosti ŠK Agro Baník 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 8400 8600 8600 

Výsledok Počet poskytnutých dotácií OcÚ počet 9 11 14 

Dopad Spokojnosť s podmienkami ŠK % 70 80 90 

2. 3. 2 Podpora činnosti Klubu alpinistov a turistov 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 660 660 660 

Výsledok Počet poskytnutých dotácií OcÚ počet 9 11 14 

Dopad Počet aktivít klubu  KAT počet 15 20 25 

2. 2. 3 Podpora činnosti MŠO stolný tenis 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 660 660 660 

Výsledok Počet poskytnutých dotácií OcÚ počet 9 11 14 

Dopad Spokojnosť s podmienkami MŠO počet % 70 80 

Prioritná oblasť 3 - ENVIRONMENTÁLNA 

3. 1. 1 Úprava a regulácia melioračného toku 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 30000 

Výsledok Dĺžka zregulovaného toku OcÚ m 0 0 500 

Dopad Počet ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 0 100 

3. 1. 2 Rekonštrukcia mosta Mlynská ulica 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 15000 15000 

Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 1  1 

Dopad Počet  ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 100 100 

3. 1. 3 Rekonštrukcia mosta Záhradná ulica 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 10000 20000 

Výsledok Počet realizovaných rekonštrukcií OcÚ počet 0 0,5  1 

Dopad Počet ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 0 100 

3. 1. 4 Preventívne protipovodňové opatrenia – Školská ulica 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 100000 

Výsledok Počet realizovaných opatrení OcÚ počet 0 0 1 

Dopad Počet ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 0 300 

3. 1. 5 Preventívne protipovodňové opatrenia – Dolná strana 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 40000 40000 

Výsledok Počet realizovaných opatrení OcÚ počet 0 1 1 

Dopad Počet ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 150 150 

3. 1. 6 Vybudovanie poldra protipovodňových opatrení 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 50000 

Výsledok Počet vybudovaných poldrov OcÚ počet 0 0 1 

Dopad Počet ochránených obyvateľov OcÚ počet 0 0 300 

3. 2. 1 Vybudovanie zberného dvora 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 100000 400000 

Výsledok Počet  zberných dvorov OcÚ počet 0 0,25 1 

Dopad 
Množstvo vyzbieraného odpadu 
na zbernom dvore 

OcÚ t/rok 0 0 300 

3. 2. 2 Vybudovanie prístreškov na nádoby separovaného zberu 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 0 0 33000 

Výsledok Počet vybudovaných prístreškov OcÚ počet 0 0 11 

Dopad 
Množstvo vytriedeného odpadu 
na 1/obyv. 

OcÚ t/rok 140 140 280 

3. 3. 1 Úprava plochy starého cintorína a jej prepojenie so zadnou časťou námestia 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ € 1 512,09 100000  150000 

Výsledok Počet celkovo upravených plôch OcÚ počet 0 0,75 1 

Dopad Počet návštevníkov  zóny OcÚ počet 0 100 500 
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3. 3. 2 Úprava a údržba zelene na verejných priestranstvách 

Výstup Vynaložené finančné prostriedky OcÚ €/rok 3000 5000 5000 

Výsledok 
Počet človekohodín venovaných 
údržbe verejnej zelene 

OcÚ počet 300 400 500 

Dopad Upravené plochy verejnej zelene OcÚ % 50 70 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Program rozvoja obce D Ú B R A V A 2014 - 2020 

34 

Časť D – Realizačná časť 

      Realizačná časť je zameraná na návrh spôsobu realizácie jednotlivých aktivít navrhnutých v rámci 

opatrení. Ide najmä o popis úloh jednotlivých partnerov pri realizácii programu, ďalej postupov organi-

začného a inštitucionálneho zabezpečenia realizácie, spôsob komunikácie a koordinácie, popis komuni-

kačnej stratégie k jednotlivým cieľovým skupinám. Súčasťou je aj systém monitorovania a hodnotenia, 

ako aj akčný plán obsahujúci harmonogram realizácie jednotlivých opatrení a projektov.  

Časť D. I Partneri pri realizácii PRO 

      Miestna samospráva ako subjekt zodpovedný za plnenie všetkých aktivít  bude počas ich realizácie 

vstupovať do partnerstiev s ďalšími subjektmi.  

Občania – sú najdôležitejším partnerom pri realizácii. Od ich potrieb sa odvíja postup realizácie jednotli-

vých aktivít a tým aj napĺňanie programu. Okrem toho môžu vystupovať v pozícii samotných realizáto-

rov, najmä v podobe dobrovoľníckych prác. Taktiež môžu vstupovať do procesu monitorovania a kontro-

ly. 

Podnikatelia – najmä miestni, sú významnými partnermi pri realizácii akejkoľvek aktivity v obci. Sú ná-

pomocní najmä pri realizácii rozvojových aktivít, nakoľko zlepšením životných podmienok  dochádza aj 

k zlepšeniu podnikateľského prostredia. Výhodou je, že poznajú miestne prostredie a ponuku tovarov, 

služieb, prác dokážu prispôsobiť aktuálnej potrebe. V neposlednom rade sú aj významným finančným 

partnerom. 

Miestne organizácie – patria popri podnikateľoch k významným subjektom podieľajúcim sa na rozvoji 

obce. K rozvoju prispievajú jednak svojou činnosťou, a tiež v rámci spolupráce s obcou pri realizácii roz-

vojových aktivít, ktoré nie sú predmetom ich činnosti. Významný je ich podiel v rámci dobrovoľníckych 

prác, nakoľko disponujú vlastnou členskou základňou s bohatými skúsenosťami z rozličných oblastí, kto-

ré je možné využiť. 

Riadiace orgány operačných programov, ministerstvá, nadácie – sú významným partnerom najmä 

z hľadiska financovania projektov. Na realizáciu väčšiny investičných rozvojových projektov nemá obec 

dostatok finančných prostriedkov. Možnosťou financovania sú nenávratné finančné prostriedky z fon-

dov EÚ, dotácie ministerstiev či granty rozličných nadácií.   

Inštitúcie verejnej správy – zohrávajú dôležitú úlohu najmä pri realizácii investičných projektov, ku kto-

rým je potrebné získať rozličné povolenia a stanoviská, a bez ktorých je samotná realizácia aktivít ne-

možná. 

Časť D. II Postupy zabezpečenia realizácie 

      Realizáciu PRO budú zabezpečovať orgány samosprávy – starosta, obecné zastupiteľstvo, obecný 

úrad a hlavný kontrolór. 

Starosta ako výkonný orgán zabezpečuje realizáciu PRO a koordinuje aktivity. Zastupuje obec pri komu-

nikácii s jednotlivými partnermi. Riadi realizáciu projektov - komunikácia s orgánmi štátnej správy 

v správnych konaniach, príprava projektovej dokumentácie, výber dodávateľov, samotná realizácia pro-

jektu. Ďalej riadi činnosť obecného úradu vo veciach administratívy.  

Obecné zastupiteľstvo – schvaľuje samotné PRO ako aj realizáciu jednotlivých projektov. Schvaľuje fi-

nancovanie jednotlivých projektov v rámci rozpočtu obce a tiež spôsob spolufinancovania projektov. 
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Podieľa sa na kontrole plnenie programu, a tiež na systéme hodnotenia a monitorovania realizácie jed-

notlivých projektov a celého PRO. 

Obecný úrad vypracováva samotné PRO, a tiež monitorovacie a hodnotiace správy plnenia PRO. Ďalej 

zabezpečuje realizáciu projektov po administratívnej stránke. V prípade menších projektov pripravuje 

žiadosti o získanie dotácií a zabezpečuje proces verejného obstarávania. Taktiež zabezpečuje komuniká-

ciu medzi jednotlivými partnermi a realizátormi.  

Hlavný kontrolór vykonáva kontrolu nad plnením projektov. 

Časť D. III Komunikačná stratégia 

     Komunikácia medzi jednotlivými partnermi bude prebiehať viacerými spôsobmi. Návrh komunikačnej 

stratégie je uvedený v tabuľke č. 14 

Rokovania OZ – zasadnutí obecného zastupiteľstva sa zúčastňujú všetci hlavný realizátori PRO (starosta, 

poslanci, hlavný kontrolór, zamestnanci OÚ). Na zasadnutí sa prerokovávajú jednotlivé postupy 

a spôsoby realizácie projektov obsiahnutých v PRO, ako aj ich financovania. Zasadnutia OZ sú verejné, 

občania sú informovaní o zasadnutiach OZ v zákonom stanovenej lehote prostredníctvom www stránky 

obce a úradnej tabule. V prípade prerokovávania dôležitých bodov sú na zasadnutia sú prizývaní aj part-

neri  (zástupcovia organizácií, podnikateľov, občania). 

Hovory s občanmi – jedenkrát ročne sú organizované hovory s občanmi, kde občania priamo od starostu 

a poslancov dostávajú informácie o rozvojových projektoch, ktoré sa v obci realizujú a plánujú zrealizo-

vať. Občania majú možnosť vyjadriť svoje pripomienky a návrhy priamo vedeniu obce. 

Informovanie prostredníctvom miestnych médií – je hlavný priebežný spôsob informovania. 

 úradná tabuľa obce – prostredníctvom nej sú zverejňované predovšetkým informácie, ktorých zve-

rejnenie je stanovené zo zákona 

 Dúbravské noviny - obec vydáva štvrťročne noviny, prostredníctvom ktorých informuje občanov 

o dianí v obci.  

 www stránka obce - dôležitým informačným kanálom je aj www stránka obce, kde sú zverejňované 

aktuálne informácie o dianí, zákonom stanovené informácie,  ako aj materiály zo zasadnutí obecné-

ho zastupiteľstva 

 obecný rozhlas – slúži na oznámenie krátkych dôležitých informácií, v prípade potreby bezodkladné-

ho informovania občanov 

Tabuľka č. 14 Komunikačný plán pre fázu realizácie PRO 

Časový 
rámec 

Miesto 
konania 

Cieľová  
skupina 

Forma Téma, ciele 
Vstupné 

údaje 
Výstupy 

06/2016 OCÚ 
poslanci  
občania 

Rokovanie 
OZ 

Schválenie  
aktualizácie PRO 

Návrh aktua-
lizácie PRO 

Aktualizova-
ný PRO 

11/2016 OCÚ 
poslanci  
občania 

Rokovanie 
OZ 

Schválenie Akčného 
plánu na rok 2017 

Materiál na 
rokovanie OZ  

Akčný plán 
na rok 2017 

04/2017 OCÚ poslanci 
Rokovanie 

OZ 

Schválenie  
Monitorovacej správy 

rok 2016 

Návrh MS - 
materiál na 
rokovanie 

MS za rok 
2016 

Uznesenie 
OZ 

05/2017 KD občania 
Hovory s 
občanmi 

Oboznámenie  so sta-
vom plnenia PRO 
 
Návrh Akčného plánu  

Monitorova-
cia správa 

 
PRO – Akčný 

oboznáme-
nie s MS  

 
Pripomienky 
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na rok 2018 plán návrhy  

11/2017 OCÚ 
Poslanci 
občania 

Rokovanie 
OZ 

Schválenie akčného 
plánu na rok 2018 

Materiál na 
rokovanie OZ 

Akčný plán 
na rok 2018 

04/2018 OCÚ poslanci 
Rokovanie 

OZ 

Schválenie 
 Monitorovacej správy 

za rok 2017 

Návrh MS- 
materiál na 
rokovanie 

MS za rok 
2017 

Uznesenie 
OZ 

05/2018 KD občania 
Hovory s 
občanmi 

Oboznámenie  so sta-
vom plnenia PRO 
 
Návrh Akčného plánu  
na rok 2019 

Monitorova-
cia správa 

 
PRO – Akčný 

plán 

oboznáme-
nie s MS  

 
Pripomienky 

návrhy  

11/2018 OCÚ 
Poslanci 
občania 

Rokovanie 
OZ 

Schválenie Akčného 
plánu na rok 2019 

Materiál na 
rokovanie OZ 

Akčný plán 
na rok 2019 

04/2019 OCÚ poslanci 
Rokovanie 

OZ 

Schválenie 
 Monitorovacej správy 

za rok 2018 

Návrh MS- 
materiál na 
rokovanie 

MS za rok 
2018 

Uznesenie 
OZ 

05/2019 KD občania 
Hovory s 
občanmi 

Oboznámenie  so sta-
vom plnenia PRO 
 
Návrh Akčného plánu  
na rok 2020 

Monitorova-
cia správa 

 
PRO – Akčný 

plán 

oboznáme-
nie s MS  

 
Pripomienky 

návrhy  

11/2019 OCÚ 
Poslanci  
občania 

Rokovanie 
OZ 

Schválenie akčného 
plánu na rok 2020 

Materiál na 
rokovanie OZ 

Akčný plán 
na rok 2020 

04/2020 OCÚ poslanci 
Rokovanie 

OZ 

Schválenie 
 Monitorovacej správy 

za rok 2019 

Návrh MS- 
materiál na 
rokovanie 

MS za rok 
2019 

Uznesenie 
OZ 

11/2020 KD občania 
Hovory s 
občanmi 

Oboznámenie so sta-
vom plnenia PRO za rok 
2020 
 
Oboznámenie so sta-
vom plnenie PRO za celé 
obdobie 2014-2020 

Monitorova-
cia správa 

 
 

Hodnotiaca 
správa 

Oboznáme-
nie s MS 

 
Oboznáme-
nie s hodno-
tiacou sprá-

vou 

 

Časť D. IV Monitorovanie a hodnotenie 

     Monitorovanie PRO znamená vykonávanie pravidelnej kontroly jeho plnenia. Monitorovanie môže 

prebiehať na úrovni plnenia programu ako celku ako aj na úrovni plnenia jednotlivých projektov. Zá-

kladným nástrojom na monitorovanie sú indikátory, prostredníctvom ktorých bude možné sledovať či sa 

k stanoveným cieľom približujeme alebo sa od nich vzďaľujeme. 

     Monitorovanie plnenia PRO sa uskutočňuje raz ročne. Z dostupných ukazovateľov sa vypracuje moni-

torovacia správa. Na systém monitorovania je navrhnutý súbor ukazovateľov typu výstup, výsledok 

a dopad. V priebehu realizácie samotných projektov je možné na monitorovanie využiť len prvé dva 

ukazovatele, nakoľko ukazovateľ dopadu je relevantný až po zrealizovaní celého projektu. Za vypracova-

nie monitorovacej správy je zodpovedný obecný úrad, ktorý ju predkladá na posúdenie starostovi. Po 

posúdení sa predkladá poslancom OZ na schválenie. S monitorovacou správou sú po jej schválení oboz-

námení občania prostredníctvom internetovej stránky a tiež na verejných hovoroch. 
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     Monitorovanie plnenia jednotlivých projektov je potrebné najmä v prípadoch, keď sú projekty spolu-

financované z externých zdrojov. Pri spolufinancovaní projektov z fondov EU sa počas realizácie projek-

tov vypracovávajú pravidelné (štvrťročné) monitorovacie správy. V prípade menších projektov sa spra-

vidla vypracovávajú 2 monitorovacie správy (priebežná a záverečná). 

 
Z vypracovaných monitorovacích správ sa vypracujú hodnotiace správy, ktoré slúžia: 

 na zhodnotenie stavu plnenia PRO za predchádzajúci rok 

 ako podklad pre vypracovanie akčného plánu na nasledujúci rok 

     V rámci hodnotenia sa budú vykonávať typy hodnotení uvedené v tabuľke č. 15. Strategické hodno-

tenie dokumentu bude vykonané na základe rozhodnutia orgánu ochrany prírody, ktorý v prípade po-

treby posúdi vplyvy strategického dokumentu na životné prostredie. Ďalej bude vykonávané operatívne 

hodnotenie, a to tematické, ad hoc mimoriadne hodnotenie a ad hoc hodnotenie celého PRO.  

     Ad hod hodnotenie celého PRO bude vykonávané minimálne jedenkrát ročne, pričom táto povinnosť 

vyplýva obci aj zo zákona 539/2008 o podpore regionálneho rozvoja. Podľa potreby sa budú ďalej vyko-

návať tematické hodnotenia, a to v prípade, že vzniknú nejaké rizikové oblasti a tiež mimoriadne hodno-

tenie, v prípade, že sa zistí odklon od stanovených cieľov.  

 

Tabuľka č. 15  Plán hodnotenia a monitorovanie PRO 

Typ hodnotenia Termín Dôvod 

Strategické hodnotenie 2016 
 v prípade rozhodnutia príslušného orgánu bude 

vykonané hodnotenie posudzovania vplyvov na 
životné prostredie 

Operatívne hodnotenia 

Tematické hodnotenie časti PRO 
podľa  

potreby 

 téma hodnotenia identifikovaná ako riziková časť 
vo výročnej monitorovacej správe za predchá-
dzajúci kalendárny rok 

Ad hoc mimoriadne hodnotenie 
podľa po-

treby 
 pri značnom odklone od stanovených cieľov 

 pri návrhu na revíziu PRO 

Ad hoc hodnotenie celého PRO 
minimálne 
jedenkrát 

ročne 

 v zmysle Zákona 539/2008 o podpore regionál-
neho rozvoja 

 na základe rozhodnutia starostu, hlavného kon-
trolóra, podnetu poslanca, protokolu NKÚ SR, 
správy auditu 

 

Časť D. V Akčný plán 

     Akčný plán predstavuje naplnenie cieľov konkrétnymi projektmi. Akčný plán je zostavovaný na daný 

rozpočtový rok s výhľadom na nasledujúce 2 roky. Akčný plán je vypracovaný na rok 2016 s výhľadom na 

roky 2017 – 2018. Akčný plán je pravidelne raz ročne aktualizovaný. V súlade s komunikačným plánom 

pre realizáciu PRO je do júna vypracovaný Návrh Akčného plánu na nasledujúci rok. Návrh je predstave-

ný verejnosti na verejných hovoroch, kde občania môžu podávať svoje pripomienky a návrhy k plánova-

ným aktivitám. Pripomienky od občanov sú zapracované do návrhu. Po zapracovaní pripomienok (spra-

vidla súčasne s rozpočtom) je Akčný plán predložený poslancom OZ na schválenie. 

     Akčné plány sú zostavené pre každú prioritnú oblasť samostatne. Podľa intenzity farby je odlíšený 

začiatok realizácie projektov (najtmavšia farba – najskorší začiatok.)  
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Tabuľka č. 16 Akčný plán pre Ekonomickú oblasť na roky 2016 - 2018 

Opatrenie 
Termín 

začiatku 
realizácie 

Zodpovedný Financovanie 

1. 1. 1 Rekonštrukcia miestnych komunikácií 2016 obec rozpočet obce 

1. 1. 2 Dobudovanie nových komunikácií – IBV Chrasť 2017 obec rozpočet obce 

1. 1. 3 Dobudovanie chodníkov pre peších 2017 obec rozpočet obce 

1. 1. 4 Vybudovanie parkovacích plôch  2017 obec rozpočet obce 

1. 1. 5 Rekonštrukcia Námestia sv. Barbory 2016 obec 
finančné dary 
rozpočet obce 
dotácia VÚC 

1. 1. 6 Vybudovanie vodovodnej siete – IBV Chrasť 2018 obec 
OP KŽP, IROP 
Envirofond 

rozpočet obce 

1. 1. 7 Dobudovanie kanalizačnej siete 2017 obec 
OP KŽP, IROP 
Envirofond 

rozpočet obce 

1. 1. 8 Rekonštrukcia verejného osvetlenia 2017 obec 
rozpočet obce, 

podnikatelia 

1. 1. 9 Rekonštrukcia miestneho rozhlasu 2017 obec rozpočet obce 

1. 2. 1 Dobudovanie informačných tabúľ na autobu-
sových zastávkach 

2018 obec 
rozpočet obce 
dotácia VÚC 

1. 2. 3 Aktualizácia propagačných materiálov o obci 2017 obec rozpočet obce 

 

Tabuľka č. 17 Akčný plán pre Sociálnu oblasť na roky 2016 - 2018 

Opatrenie 
Termín 

začiatku 
realizácie 

Zodpovedný Financovanie 

2. 1. 1 Rekonštrukcia obecného úradu a kultúrneho 
domu 

2017 obec 
IROP 

rozpočet obce 

2. 1. 2 Výmena okien, dverí a presklenej steny v bu-
dove ZŠ 

2017 obec 
Envirofond, 

IROP, 
rozpočet obce 

2. 1. 3 Vybudovanie novej požiarnej zbrojnice 2018 obec 
dotácie minis-
terstiev, IROP, 
rozpočet obce 

2. 1. 4 Rekonštrukcia domu služieb 2018 obec 
granty nadácií, 
rozpočet obce 

2. 1. 5 Dobudovanie budovy pre šport 2017 obec 
granty nadácií, 
rozpočet obce 

2. 2. 1 Organizovanie Dňa baníckej obce 2016 obec 
rozpočet obce 
finančné dary 

2. 2. 2 Podpora činnosti FSk Chabenec 2016 obec rozpočet obce 

2. 3. 1 Podpora činnosti ŠK Agro Baník  2016 obec rozpočet obce 

2. 3. 2 Podpora činnosti Klubu alpinistov a turistov  2016 obec rozpočet obce 

2. 3. 3 Podpora činnosti MŠO stolný tenis  2016 obec rozpočet obce 

2. 3. 4 Podpora činnosti DHZ  2016 obec rozpočet obce 
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Tabuľka č. 18 Akčný plán pre Environmentálnu oblasť na roky 2016 - 2018 

Opatrenie 
Termín 

začiatku 
realizácie 

Zodpovedný Financovanie 

3. 1. 2 Rekonštrukcia mosta – Mlynská ulica 2016 obec 
dotácia Úradu 

vlády, 
rozpočet obce 

3. 1. 3 Rekonštrukcia mosta - Záhradná ulica 2017 obec 
dotácie minis-

terstiev, 
rozpočet obce 

3. 1. 4 Preventívne protipovodňové opatrenia – Škol-
ská ulica 

2018 obec 
OP KZP 

Envirofond 
rozpočet obce 

3. 1. 5 Preventívne protipovodňové opatrenia – Dol-
ná strana 

2016 obec 
OP KZP 

Envirofond 
rozpočet obce 

3. 1. 6 Vybudovanie poldra protipovodňových opat-
rení 

2018 obec 
OP KZP 

Envirofond 
rozpočet obce 

3. 2. 1 Vybudovanie zberného dvora 2017 obec 
OP KZP 

Envirofond 
rozpočet obce 

3. 2. 2 Vybudovanie prístreškov na nádoby na sepa-
rovaný zber 

2018 obec 
Envirofond, 

granty nadácií 
rozpočet obce 

3. 3. 1 Úprava plochy starého cintorína a jej prepoje-
nie so zadnou časťou námestia 

2017 obec 

rozpočet obce 
finančné dary 
granty nadácií 
dotácie minis-

terstiev 
3. 3. 2 Úprava a údržba zelene na verejných prie-

stranstvách 
2016 obec rozpočet obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Program rozvoja obce D Ú B R A V A 2014 - 2020 

40 

Časť E – Finančná časť 

     Finančná časť obsahuje finančné zabezpečenie jednotlivých opatrení  a aktivít, inštitucionálnu a orga-

nizačnú stránku realizácie programu rozvoja obce. Súčasťou je indikatívny finančný plán pre celú realizá-

ciu programu a model viaczdrojového financovania jednotlivých projektov. 

Časť E. I Indikatívny finančný plán 

     Finančný rámec pre realizáciu PRO z hľadiska zdrojov financovania je spracovaný prostredníctvom 

prílohy č. 3. Prehľad vynakladaných finančných prostriedkov z časového hľadiska je spracovaný v prílohe 

č. 4, jeho výsledkom je indikatívny rozpočet (tabuľka 19). 

Tabuľka č. 19 Indikatívny finančný plán 

Prioritná  
oblasť 

Rok 

2016 2017 2018 2019 2020 Spolu 

Ekonomická 190 000 646 200 762 400 763 700 638 400 3 000 7000 

Sociálna 14 240 52 240 322 740 284 740 175 240 849 200 

Environmentálna 190 000 235 000 276 000 91 000 71 000 863 000 

Spolu 394 240 933 440 1 361 140 1 139440 884 640 4 712 900 

 

Časť E. II Model viaczdrojového financovania 

Financovanie projektov stanovených PRO sa predpokladá z nasledujúcich zdrojov: 

I. verejné zdroje 

A. národné zdroje 

 rozpočet obce  

 rozpočet VÚC – grantové systémy ŽSK 

 štátny rozpočet – Envirofond, dotácie ministerstiev, Úradu vlády SR 

B. fondy EÚ – čerpanie prostredníctvom operačných programov 

 Operačný program Kvalita životného prostredia 

 Integrovaný regionálny operačný program 

 Program rozvoja vidieka 

II. ostatné zdroje 

A. finančné dary 

B. granty nadácií (Ekopolis, Orange, Slovenskej sporiteľne, atď.) 

Tabuľka č. 20 Model viaczdrojového financovania 

Opatrenie spolu 
Verejné zdroje Iné 

zdroje EÚ štát VÚC obec Spolu 

1. 1. 1 Rekonštrukcia 
miestnych komunikácií 

200 000    200 000 200 00  

1. 1. 2 Dobudovanie 
nových komunikácií – IBV 
Chrasť 

100 000 85 000 10 000  5 000 100 000  

1. 1. 3 Dobudovanie 
chodníkov pre peších 

80 000    80 000 80 000  

1. 1. 4 Vybudovanie 
parkovacích plôch  

70 000    70 000 70 000  
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1. 1. 5 Rekonštrukcia 
Námestia sv. Barbory 

150 000    135 000 150 000 15 000 

1. 1. 6 Vybudovanie 
vodovodnej siete – IBV 
Chrasť 

150 000 127 500 15 000  7 500 150 000  

1. 1. 7 Dobudovanie 
kanalizačnej siete 

2 200 000 1 870 000 220 000  110 000 2 200 000  

1. 1. 8 Rekonštrukcia 
verejného osvetlenia 

42 000    42 000 42 000  

1. 1. 9 Rekonštrukcia 
miestneho rozhlasu 

10 000    10 000 10 000  

1. 2. 1 Dobudovanie 
informačných tabúľ na 
autobusových zastávkach 

1 500   1000 500 1 500  

1. 2. 2 Vybudovanie 
vyhliadkového miesta 

5 000   1 000 4 000 5 000  

1. 2. 3 Aktualizácia pro-
pagačných materiálov 

600    600 600  

2. 1. 1 Rekonštrukcia 
obecného úradu a kul-
túrneho domu 

500 000 425 000 50 000  25 000 500 000  

2. 1. 2 Výmena okien, 
dverí a presklenej steny v 
budove ZŠ 

36 000  34 200  1 800 36 000  

2. 1. 3 Vybudovanie 
novej požiarnej zbrojnice 

150 000  100 000  50 000 150 000  

2. 1. 4 Rekonštrukcia 
domu služieb 

50 000    25 000 25 000 25 000 

2. 1. 5 Dobudovanie 
budovy pre šport 

40 000    40 000   

2. 2. 1 Organizovanie 
Dňa baníckej obce 

17 000    12 000 12 000 5 000 

2. 2. 2 Podpora činnosti 
FSk Chabenec 

3 300    3 300 3 300  

2. 3. 1 Podpora činnosti 
ŠK Agro Baník  

43 000    43 000 43 000  

2. 3. 2 Podpora činnosti 
Klubu alpinistov a turis-
tov  

3 300    3 300 3 300  

2. 3. 3 Podpora činnosti 
MŠO stolný tenis  

3 300    3 300 3 300  

2. 3. 4 Podpora činnosti 
DHZ  

3 300    3 300 3 300  

3. 1. 1 Úprava a regulá-
cia melioračného toku 

  25 000  5 000 30 000  

3. 1. 2 Rekonštrukcia 
mosta – Mlynská ulica 

15 000  12 000  3 000 15 000  

3. 1. 3 Rekonštrukcia 
mosta - Záhradná ulica 

20 000  10 000  10 000 20 000  

3. 1. 4 Preventívne pro-
tipovodňové opatrenia – 
Školská ulica 

100 000 85 000 10 000  5 000 100 000  

3. 1. 5 Preventívne pro-
tipovodňové opatrenia – 

40 000    40 000 40 000  
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Dolná strana 
3. 1. 6 Vybudovanie 
poldra protipovodňových 
opatrení 

50 000  45 000  5 000 50 000  

3. 2. 1 Vybudovanie 
zberného dvora 

400 000 340 000 40 000  20 000 400 000  

3. 2. 2 Vybudovanie 
prístreškov na nádoby na 
separovaný zber 

33 000    11 000 11 000 22 000 

3. 3. 1 Úprava plochy 
starého cintorína a jej 
prepojenie so zadnou 
časťou námestia 

150 000  50 000  50 000 100 000 50 000 

3. 3. 2 Úprava a údržba 
zelene na verejných prie-
stranstvách 

25 000    25 000 25 000  
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Záver 
 

     Spracovaný Program rozvoja obce Dúbrava prostredníctvom analytickej časti zhodnocuje súčasný 

stav prírodných, sociálnych, ekonomických a environmentálnych podmienok obce Dúbrava. Zároveň 

poukazuje na jej silné a slabé stránky a tiež príležitosti a ohrozenia ďalšieho rozvoja.  

     Prostredníctvom strategickej časti sú stanovené perspektívy rozvoja obce do roku 2020, ktoré vychá-

dzajú zo súčasnej situácie – t. z. riešenia najzávažnejších problémov v obci a potrieb obyvateľstva.  Sú 

navrhnuté tak aby boli v súlade s rozvojovými zámermi na vyšších hierarchických úrovniach – región, 

kraj, SR. Strategické ciele sú podrobnejšie rozpracované v rámci programovej časti. Systém realizácie 

a financovanie je zahrnutý v realizačnej a finančnej časti. 

     Aktualizácia programu rozvoja obce bola spracovaná pracovníkmi obecného úradu v Dúbrave, v ob-

dobí od októbra 2015 do mája 2016. Proces spracovávania bol riadený starostom obce. Poslanci obec-

ného zastupiteľstva boli priebežne informovaní o plánovaných aktivitách na rokovaniach OZ. Občania 

boli oboznamovaní prostredníctvom obecných novín a na verejných hovoroch. Posledným krokom prí-

pravy PRO bolo schválenie dokumentu poslancami obecného zastupiteľstva v súlade s platnou legislatí-

vou a jeho zverejnenie na internetovej stránke obce 

     Program rozvoja obce Dúbrava na roky 2014 -2020 je dôležitým dokumentom pre rozvoj obce, nakoľ-

ko jeho schválenie je častou podmienkou na predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie zo štátneho 

rozpočtu alebo fondov Európskej únie. 
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